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Reluarea in plen a lucrărilor 
Marii Adunări Naționale

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărît ca lucrările în plen ale sesiunii a 
ctr.cea a cele: ce-a șaptea legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate luni, 9 
mai 1977, la or*  10.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU
• Ministrul afacerilor externe al Malayeziei

EXECUTIV AL C. (. AL P. C. R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, în ziua de 6 mai a avut loc 
ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat programele privind majorarea retribuției 
reale a oamenilor muncii din industrie, agricul
tură și celelalte sectoare ale activității econo- 
mico-sociale în medie cu 30,2 Ia sută în actualul 
cincinal, față de 18—22 la sută cit se prevăzuse 
inițial, ridicarea cu circa 30 la sută a veniturilor 
reale ale țărănimii, perfecționarea sistemului de 
pensii și altor drepturi de asigurări sociale atit j 
la orașe cît și la sate, creșterea pensiilor nomi
nale de asigurări sociale de stat în medie cu 
23,2 la sută, instituirea unui sistem de pensii 
pentru agricultorii din zonele necooperativizate. 
sporirea în medie cu 30 la sută a alocației de 
stat pentru copii, precum și creșterea ajutoare
lor acordate familiilor cu mulți copii — și alte 
măsuri menite să asigure ridicarea mai accen
tuată a nivelului de trai material și spiritual al j 
întregului nostru popor în cincinalul 1976—1980.

Proiectele de hotărîri ale Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român în legătură cu 
aceste măsuri — care fac parte integrantă din 
programul general stabilit de Congresul al XI- 
lea și care este în curs de aplicare — vor fi date 
publicității și supuse dezbaterii oamenilor mun
cii, urmînd ca după definitivare să fie regle
mentate prin lege.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv ' 
a adoptat măsuri de perfecționare a organizării 
activității și retribuirii maiștrilor, de întărire a 
rolului lor în conducerea și buna desfășurare a 
procesului de producție, în realizarea ritmică a 
sarcinilor de plan, ridicarea calității produselor 
și lucrărilor executate, creșterea productivității 
muncii, întărirea ordinii și disciplinei. în con
cordanță cu aceste răspunderi și atribuții, cit și 
cu participarea directă a maiștrilor la procesul 
de producție, s-a hotărit trecerea acestora în 
categoria personalului tehnic productiv, intro
ducerea retribuției în acord global în funcție de 
rezultatele în muncă ale formațiilor de lucru pe 
care le conduc, precum și creșterea substanțială 
a retribuției lor.

Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri 
de dezvoltare a capacităților de industrializare a 
sfeciei de zahăr. Programul aprobat in acest do
meniu prevede construirea de noi fabrici, in 
vederea unei corelări corespunzătoare intre su
prafețele cultivate cu sfeclă de zahăr și capaci
tățile de prelucrare, valorificării mai bune a 
acestei culturi, satisfacerii in condiții superioare 
a necesităților consumului populației și cerin
țelor economiei naționale.

Comitetul Politie Executiv a aprobat noi cri
terii de acordare a Ordinului -Meritul agricol*  
clasa I, a titlului de -Erou al Muncii Socialiste” 
și a medaliei de aur -Secera și ciocanul*"  unită- 
ților agricole socialiste care obțin producții mari 
— prin organizarea științifică a producției și a

muncii și aplicarea tehnologiilor avansate — 
contribuind astfel la depășirea sarcinilor de 
livrare la fondul de stat și buna aprovizionare 
a populației cu produse agroalimentare. Noile 
criterii vor fi reglementate prin Decret al Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste România

Comitetul Politic Executiv a hotărit institui
rea plachetei jubiliare -Independenta de stat 
a României" — cu prilejul sărbătoririi cente
narului acestui înalt act din istoria patriei. — 
urmînd ca aceasta să se acorde unor persoane 
și organe de partid și de stat, precum și unor 
instituții și unități militare înființate înainte 
sau in timpul luptelor din 187". Placheta jubi
liară va fi. de asemenea, acordată unor perso
nalități de peste hotare care au o contribuție 
de seamă la dezvoltarea legăturilor de prietenie 
cu România, la cunoașterea istoriei, culturii și 
realităților actuale românești.

Totodată, s-a hotărit instituirea insignei de
dicate sărbătoririi centenarului Independenței 
de stat a Românie:.

Comitetul Politic Execetiv a hotărit convoca
rea. la 9 Mai 1977, pentru sărbătorirea centena
rului Independenței de stat a țării noastre, a 
sesiunii solemne comune a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român. Marii Adunări 
Naționale și activului central de partid și de stat.

în cursul lucrărilor. Comitetul Politic Execu
tiv a examinat și soluționat și alte probleme 
privind activitatea curentă de partid și de stat 
din diferite domenii.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român a adoptat proiectul programului de creștere 
a nivelului de trai al populației în cincinalul 1976—1980 și 
proiectul programului de creștere a veniturilor lucrătorilor din 
agricultura de stat, ale țărănimii cooperatiste și ale țăranilor din 
zona necooperativizate.

Elaborate din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

aceste programe prevăd realizarea și depășirea nivelelor 
cuprinse în planul cincinal privind creșterea veniturilor 
populației, asigură înfăptuirea hotărîrilor Congresului al Xl-lea 
al P.C.R. pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și 
spirituale a întregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv a hotărit ca principalele prevederi 
ale acestor programe să fie supuse dezbaterilor oamenilor 
muncii, urmînd ca după definitivare să fie reglementate prin lege.

Cu privire la Programul de creștere 
(a retribuției și a altor venituri, 

a nivelului de trai al populației 
în cincinalul 1976 -1980

Programul Partidului Comu
nist Român de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism înscrie — ca 
unul din obiectivele sale majore 
— ridicarea bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor, 
afirmarea plenară a personalită
ții umane, creșterea gradului de 
civilizație al societății noastre.

Marile transformări revoluțio
nare care au avut loc în decur
sul edificării socialismului în 
țara noastră evidențiază politica 
științifică a Partidului Comu
nist Român pentru dezvoltarea 
susținută a forțelor de producție

și creșterea rapidă, pe această 
bază, a veniturilor tuturor oa
menilor muncii, pentru înfăptu
irea retribuției socialiste cores
punzător cantității și calității 
muncii, aportului fiecăruia la 
progresul patriei, pentru reali
zarea normelor socialiste de 
viață, a principiilor eticii și 
echității socialiste. în anii con
strucției socialiste, și îndeosebi 
in cursul ultimelor două cinci
nale. veniturile oamenilor mun
cii au înregistrat creșteri impor
tante. asigurindu-se îmbunătă
țirea continuă a condițiilor de 
viață ale întregului popor:
oamenii muncii din retribuțieNivelul veniturilor realizate de

1950
1

1955
2

1960
3

1965
4

1970
5

197»
6

— Retribuția
minimă netă 161 240 450 613 800 1114

— Retribuția 
medie netă 337 499 802 1028 1289 1595

— Retribuția
maximă netă 3673 4395 5231 5924 5493 6165

Concomitent, volumul desfa
cerilor de mărfuri prin comerțul 
socialist a sporit in perioada 
1950—1975 de peste 12 ori; res
pectiv de la 759 lei in medie pe 
un locuitor in 1950 la 9 304 lei in 
1975. Tn ritm susținut a crescut 
și volumul serviciilor pentru 
populație, de la 185 lei în medie 
pe un locuitor in 1950 la 2120 
lei în 1975. Ca urmare a creș

terii continue a retribuției, a 
sporit substanțial consumul la 
principalele produse alimentare, 
țesături. încălțăminte, alte măr
furi industriale.

Congresul al Xl-lea al Parti
dului Comunist Român a adop
tat un vast program pentru dez
voltarea multilaterală a patriei 
noastre, pentru continuarea nea
bătută a politicii de industria

lizare a țării, dezvoltarea inten
sivă a agriculturii, creșterea a- 
vuției naționale și. pe această 
bază, ridicarea continuă a bună
stării materiale ș: spirituale a 
întregului popor. Sub conduce
rea organelor și organizațiilor 
de partid, oamenii muncii de la 
orașe și sate au trecut cu hotă- 
rire Ia transpunerea in viață a 
acestui măreț program de inflo- 
rire a României socialiste, ob- 
tinind încă din primul an al ac
tualului cincinal succese remar
cabile in dezvoltarea economico- 
sociaiă a țării. în anul 1976 pla
nul producției industriale a fost 
realizat in proporție de 101.9' > 
obținîndu-*  fată de 1975. o 
creștere de peste 11 j* ,,, superi
oară ritmului mediu prevăzut In 
cincinal: s-au dezvoltat puternic 
ramurile de bază — metalurgia, 
construcțiile de mașini, electro
nica și electrotehnica, chimia — 
precum și industria bunurilor de 
consum, asigurindu-se condițiile 
necesare pentru promovarea tot 
mai largă a progresului tehnic 
in întreaga economie. în agricul
tură s-a obținut pe ansamblu o 
creștere a producției de pes'e 
17° realizindu-se cea mai mare 
producție agricolă din istoria 
României. Tn această perioadă a 
fosț înfăptuit un amplu pro
gram de investiții, s-au obținut 
progrese însemnate in domeniul 
creșterii productivității muncii, 
al ridicării calității produselor 
și sporirii eficienței întregii ac
tivități economice.

Realizările dobindite pe tări- 
mul dezvoltării producției in
dustriale. al mai bunei gospo
dăriri a resurselor materiale si 
umane ale țării au făcut posi
bilă creșterea venitului național 
cu 10.5*0.  Pe această bază, ve
niturile reale totale ase popu
lației au sporit cu circa 23 mi
liarde lei comparativ cu anul 
1975. Retribuția medie brută In 
1976 a fost de 1964 lei. iar re
tribuția medie netă a fost de 
1 711 lei. cu 8.3% si respectiv 
7.2% mai mari față de 19.o.

în primele luni ale anului 1977 
s-au obținut rezultate de seamă 
in dezvoltarea economiei — in 
ciuda marilor pierderi provoca"e 
de cutremurul catastrofal din 
luna martie. Prin munca însu
flețită a Întregului nooor. sub 
conducerea partidului, olanul 
producție: -industriale a fost rea
lizat in proporție de 103%. cu 
un ritm de creștere de 12%

Toate aceste realizări confirmă 
încă o dată forța și vitalitatea 
economie: noastre socialiste. Po
litica constantă a partidului și 
statului de a aloca circa o treime 
din venitul national pentru dez
voltare. orientarea prioritară a 
investițiilor sore lărgirea si mo
dernizarea baze: tehnico-mate- 
riale a producției au asigurat ș: 
asigură un puternic dinamism 
întregii economii, ritmuri înalte 
de creștere a producției și a ve
nitului național.

în înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al Xl-lea al partidului

privind dezvoltarea economico- 
socială a tării noastre, un rol 
decisiv revine măsurilor energice 
adoptate de conducerea partidu
lui la inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. orientărilor 
și sarcinilor stabilite de secreta
rul general al partidului, de a 
se acționa cu fermitate pentru 
găsirea și punerea în valoare de 
noi căi și posibilități de sporire 
a productivității muncii în fie
care întreprindere, la fiecare loc 
de muncă. prin introducerea 
susținută în producție a progre
sului tehnic, pentru desfășurarea 
unei largi acțiuni de reproiecta- 
re și modernizare a produselor, 
reducerea costului lucrărilor de 
investiții. îmbunătățirea calită
ții produselor, reducerea con- 
:.nuă a cheltuielilor de produc
ție. rentabilizarea și creșterea 
eficientei întregii activități eco
nomice.

Tinînd seama de rezultatele 
obținute de oamenii muncii din 
industrie, agricultură si din cele
lalte sectoare de activitate, de 
posibilitățile ' existente pentru 
creșterea superioară a produc
te: și productivității muncii, de 
a obține importante economii 
materiale in vederea sporirii in
tr-un ritm mai inalt a venitului 
national. din inițiativa si sub 
conducerea nemijlocită a tova
rășului Nicolae Ceaușescu s-a 
elaborat programul de creștere 
a retribuției și a altor venituri,

(Continuare in pag. a Il-a)
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56 de ani de la crearea Partidului Comunist Român O permanență in istoria românilor

FĂURITORUL LIBERTĂȚII 
Șl BUNĂSTĂRII PATRIEI 

NOASTRE SOCIALISTE

Lupta pentru
independența patriei

(IN PAGINA A 5-A )

Președintele Republicii Socia
liste Romania. tovarășul Nicolae 
Ceausescu. a nnmtt. vineri după- 
amiază, pe Ter.gku Ahmad Rit-

externe al Maiayeziei. care face 
o vizită in tara noastră.

La pritmre a lua: parte George 
Macoveseu, ministrul afacerilor 
externe.

A fost de fată Raja Tan Sri 
Aznam Bin Haj Ahmad, amba
sadorul Malayeziei in România.

Exprimind profunda gratitudi
ne șefului statului român pentru 
cinstea de a fi primit, oaspetele 
a transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un călduros mesaj de 
salut din'partea regelui Malaye
ziei. Tuanku Yahya Putra Ibni 
Al-Marhum Sultan Ibrahim, a 
regihbi" Tuanku Zain.ab. precum 
și a primului ministru Datuk 
Hussein bin Onn. împreună cu 
urări de succes poporului român

in înfăptuirea aspirațiilor sale 
de bunăstare și progres social.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis din partea 
sa și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
suveranului malayezian. reginei, 
precum și primului ministru, un 
cordial salut, iar poporului ma
layezian urări.de bunăstare și 
progres.

în timpul convorbirii a avut 
loc un schimb de vederi privind 
stadiul actual și perspectivele 
relațiilor româno—malayeziene. 
evidentiindu-se cu satisfacție re
zultatele pozitive înregistrate în 
colaborarea dintre cele două țări, 
în acest cadru, a fost manifesta
tă dorința comună de a adinei si 
extinde conlucrarea dintre cele 
două țări, in diferite domenii 
de activitate, atît pe plan bi
lateral. cit și. international. spre 
binele ambelor popoare, al cau
zei înțelegerii și păcii în întrea
ga Iunie.

Abordindu-se unele probleme 
ale vieții politice internaționale, 
a fost evidențiat interesul celor 
două țări in asigurarea unui cli
mat de pace și colaborare între 
popoare, in realizarea unor rela
ții noi, democratice intre state, 
precum și necesitatea de a se ac
ționa pentru instaurarea unei noi 
ordini economice mondiale, care 
să asigure progresul general al 
tuturor țărilor și, în primul rînd, 
al celor în curs de dezvoltare.

S-a relevat, de asemenea, ne
cesitatea creșterii rolului O.N.U. 
în viata internațională, a partici
pării egale a tuturor țărilor, in
diferent de mărimea lor, re
zolvarea, în interesul tuturor 
popoarelor, a problemelor fun
damentale care confruntă ome
nirea, la edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

• Ministrul educației naționale din Mexic
Vineri. 6 mai, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
l-a primit pe Porfirio Munoz 
Ledo, ministrul educației na
ționale din Mexic, care face o 
vizită in țara noastră.

La primire a luat parte Su- 
zana Gâdea. ministrul educației 
și invățămîntului.

A fost de față, de asemenea, 
Armando Cantu Medina, amba
sadorul Mexicului la București.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un me
saj cordial din partea președin-^ 
telui Statelor Unite Mexicane, 
Jose Lopez Portillo. împreună 
cu urări de succese poporului

român în activitatea consacrată 
dezvoltării multilaterale a pa
triei sale.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la rindul 
său. un salut prietenesc pre
ședintelui Mexicului, precum și 
urări de progres și prosperitate 
poporului mexican.

în timpul convorbirii a fost 
exprimată satisfacția pentru 
evoluția pozitivă a: relațiilor 
dintre cele două țări și a fost 
manifestată dorința ca raportu
rile dintre România și Mexic să 
se dezvolte pe multiple planuri, 
în spiritul înțelegerilor conve
nite cu prilejul dialogului la ni
vel înalt româno-mexican, in.

folosul ambelor țări și popoare, 
al cauzei cooperării și înțele
gerii internaționale. în acest ca
dru, s-a subliniat importanța 
colaborării dintre cele două țâri 
in domeniile invățămîntului, 
științei și culturii, al schimburi
lor de delegații de oameni de 
cultură, artă și știință, apreciin- 
du-se că acestea contribuie la 
întărirea și dezvoltarea legătu
rilor de prietenie dintre Româ
nia ’și Mexic, la mai buna cu
noaștere dintre popoarele noas
tre, la cauza păcii și progresu
lui.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

MESAJUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU, 

președintele Republicii Socialiste România 

adresat Adunării Mondiale
a Constructorilor

Am deosebita plăcere de a 
adresa. în numele Consiliului 
de Stat, guvernului, poporului 
român și al meu personal, un 
salut cordial participant!lor la 
Adunarea Mondială a Construc
torilor Păcii consacrată găsirii 
căilor pentru promovarea destin
derii și colaborării, pentru edifi
carea unei păci trainice pe pla
neta noastră.

Trăim într-o epocă în care au 
avut loc și continuă să se pro
ducă ample transformări revolu
ționare. naționale si sociale, 
profunde mutații în raportul de 
forțe pe plan mondial. Sensul 
principal al acestor transformări 
îl constituie afirmarea tot mai 
puternică a hotărârii popoarelor 
lumii de a pune capăt vechii 
politici de dominație si asuprire, 
de forță și dictat, de a asigura 
înfăptuirea în viată a dreptului 
lor fundamental de a fi ne de
plin stăpine pe resursele si bo
gățiile naționale și de a-si alege 
in deplină libertate calea pro
priei dezvoltări economice și 
sociale. Popoarele de pretutin
deni acționează astăzi cu o vi
goare sporită pentru întronarea 
in viata internațională a unor 
principii noi. de egalitate. de 
respectare reciprocă a indepen
dentei și suveranității, neames
tecului în treburile interne, re
nunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, pentru promo
varea unei largi colaborări reci
proc avantajoase între națiuni 
intr-un climat de pace. încre
dere si securitate.

Republica Socialistă România 
militează cu fermitate, alături 
de celelalte state socialiste, de

toate forțele înaintate, progre
siste ale contemporaneității pen
tru adîncirea tendințelor pozitive 
care se afirmă pe olan interna
țional. pentru consolidarea 
cursului spre destindere, înțe
legere si colaborare, pentru asi
gurarea rezolvării juste si echi
tabile. pe baze cu adevărat de
mocratice. a marilor probleme 
care confruntă astăzi întreaga 
omenire.

Una din preocupările noastre 
centrale o constituie înfăptuirea 
unui sistem trainic de secu
ritate și cooperare în Europa, 
unirea în acest scop a eforturi
lor tuturor forțelor politice pro
gresiste. democratice, ale mase
lor largi populare pentru ca 
reuniunea general-euroneană de 
la Belgrad din vara acestui an 
să ducă la convenirea unui 
program concret de măsuri în 
vederea transpunerii în viată, 
integrale și consecvente. a 
tuturor prevederilor Actului fi
nal adoptat la Conferința de la 
Helsinki.

Ne pronunțăm cu hotărîre 
pentru rezolvarea pe cale poli
tică. prin tratative, intr-un spi
rit de echitate si. justiție, a 
problemelor litigioase între 
state, pentru abolirea ultimelor 
vestigii ale politicii colonialiste, 
de discriminare rasială si de 
apartheid. pentru adoptarea 
unor măsuri eficiente în direc
ția întăririi încrederii si realiză
rii dezangajării militare ne con
tinentul european, precum si a 
unor progrese reale pe calea 
dezarmării generale. în primul 
rînd a celei nucleare.

O cerință de importanță deo«

Păcii
sebită a vieții internaționale 
contemporane este intensificarea 
eforturilor generale pentru a 
pune capăt împărțirii lumii în 
țări bogate si țări sărace, pen
tru lichidarea fenomenului 
subdezvoltării si edificarea unei 
noi ordini economice si politice 
pe plan mondial care să permi
tă fiecărei națiuni să se dez
volte liber și independent, să se 
bucure de binefacerile progresu
lui și civilizației moderne și să 
participe din plin, pe baze egale, 
la schimbul mondial de valori 
materiale si spirituale.

înfăptuirea acestor deziderate 
reclamă mai mult ca Pricind mo
bilizarea tuturor forțelor care 
se pronunță si acționează pen
tru pace, destindere si colabo- 
rare. “Mărirea solidarității și 
unității lor. indiferent de orien
tarea lor politică, de convinge
rile lor filozofice sau religioase. 
In acest spirit, poporul nostru 
este hotărît să-și aducă si în 
viitor întreaga sa contribuție, să 
acționeze cu fermitate pentru 
afirmarea si traducerea în fapte 
a nobilelor idealuri ale păcii, 
libertății și independenței po
poarelor. pentru făurirea unei 
lumi mai bune si mai drepte.

Dorind succes deplin lucrărilor 
adunării, exprim urarea ca ea 
să dea un nou imbold luptei 
unite a cercurilor largi ale opi
nci publice, a maselor populare 
de pe toate continentele pentru 
asigurarea rezolvării marilor 
probleme internaționale în in
teresul tuturor popoarelor, pen
tru pace trainică și colaborare 
rodnică între toate națiunile 
lumii.

ur%25c4%2583ri.de
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CU PRIVIRE LA PROGRAMUL DE CREȘTERE A RETRIBUȚIEI
SI A ALTOR VENITURI, A NIVELULUI DE TRAI AL POPULAȚIEI,

■» 7 ’

ÎN CINCINALUL 1976 -1980
(Urmare din pag- O

a nivelului de trai al populației 
în cincinalul 1976—1980. care asi
gură o suplimentare a prevede

I. Majorarea retribuțiilor
personalului muncitor

1. în vederea creșterii mai ac
centuate a veniturilor directe 
ale oamenilor muncii, fondul de 
majorare a retribuțiilor prevă
zut in planul cincinal se supli
mentează cu circa 35.0 miliarde 
lei, ca rezultat al economiilor 
obținute prin reducerea costului 
investițiilor, al gospodăririi mai 
judicioase a fondurilor sociale 
de consum.

Pe această bază, retribuția 
nominală netă va crește în acest 
cincinal cu circa 38%. Ca urmare, 
retribuția medie reală urmează 
să sporească în 1980, comparativ 
cu anul 1975, cu 30,2%, față de 
18—22% cit este prevăzut în 
planul cincinal și de 18—20% 
prevăzut in Directivele Congre
sului al XI-lea.

Retribuțiii tarifare Retribuții tarifare
nete existente nete ^majorate

Coeficient Coeficient Coeficient Coeficient
<e ier3r- de ierar- de ierar- de ierar-

hizare hizare hizare hizare
cat. 1 cat. cat. 1 cat.
baza maximă bază maximă

bază bază

1. Mine subteran A 1,277 1.783 1,300 1.810
2. Mine subteran B 1.150 1,592 1,185 1,650
3. Mine subteran C 1.111 1.438 1,165 1,510
4. Mine subteran D 1,103 1,417 1,160 1,495
5. Siderurgie A ; construcții

de mașini A(1, Acord 1,099 1.420 1,160 1,500
6. Construcții de

mașini acord A
si Ao regie 1.0S1 1,331 1,125 1,380

7. Siderurgie B; Ciment 1,081 1,359 1,125 1,412
8. Foraj 1,081 1,303 1,125 1,355
9. Metalurgie neferoasă 1,050 1.297 1,125 1,410

1(1. Mine suprafață A 1,050 1,162 1,120 1,235
11. Construcții mașini A

regie-meeanici agricoli 1,050 1.281 1,110 1.3 iO
12. Construcții A acord 1,052 1,217 1,110 1.310
13. Poligrafia An 1,099 1,420 1,110 1,435
14. Construcții de

mașini R acord 1.052 1.286 1.105 1,340
15. Construcții B acord 1.037 1.218 1,105 1.300
16. Chimia An 1,050 1,281 1,100 1.335
17. Transporturi auto 1.081 1,420 1.095 1.425
18. Poligrafie B„ 1,081 1,359 1,095 1.375
19. Chimie A 1.037 1.247 1,085 1,310
20. Petrol A 1,037 1,184 1,085 1,235
21. Tăbâcărie

și prelucrarea
cauciucului 1,037 1,138 1,080 1.195

22. Construcții mașini
B regie 1,037 1.247 1,070 1,285

23. Energie electrică A 1,050 1,280 1,065 1,295
21. Poligrafie A 1,050 1.297 1,065 1,310
25. Mine suprafață R 1.025 1.104 1,060 1,140
26. Confecții piele 1,025 1.104 1,056 1,136
27. Chimia B, Petrol B

si zahăr, ulei 1.025 1,173 1,050 1,190
28. Mine suprafață C 1,012 1,094 1,050 1,130
29. Energie electrică R 1,037 1,247 1,050 1.260
30. Construcții B regie 1,025 1.150 1.050 1,185
31. Sticlă 1.025 1,196 1,050 1,300
32. Poligrafie B 1.037 1,241 1,0.50 1.255
33. Textile 1,025 1,156 1,050 1,180
34. Materiale de construcții

A, materiale refractare 1,025 1,104 1.050 1,130
35. Agricultură

— sector zootehnic 1.025 1.151 1,040 1,160
— sector vegetal 1.025 1.059 1.040 1,060

36. Energie electrică C 1,025 1,196 1,035 1.215
37. Prelucrare lemn A acord

și Exploatări forestiere A 1,025 1,173 1,030 1.180
38. Alimentară A 1,025 1,104 1.030 1.110
39. Prelucrare lemn A

regie si B acord 1,012 1,116 1,020 1.145
40. Gospodărie comunală A și

Alimentară B 1.012 1,076 1.015 1.075
41. Prelucrare lemn B regie 1,000 1,110 1,000 1,110
42. Materiale de construcții

B, Gospodărie comunală
B și alimentară C 1,000 1.070 1.000 1.070

43. Exploatări forestiere
B Industrie locală 1.000 1.110 1.000 1.110

44. Silvicultură 1,000 1,000 1,000 1.000

a) Față de media pe economie, 
se va realiza o majorare mai ac
centuată a retribuțiilor tarifare 
ale muncitorilor îndeosebi în 
minerit, construcții-montaj. si
derurgie. construcții de mașini, 
chimie, textile, pielărie.

b) Creșteri mai mari se vor 
realiza la unele subramuri și 
meserii prin trecerea aces
tora' pe rețele tarifare su
perioare. Astfel, fabricile de 
ciment vor trece de la re
țeaua materiale de construcții 

rilor de plan in acest domeniu, 
înfăptuirea hotăririlor Congresu
lui al XI-lea. pentru ridicarea 
continuă a nivelului de trai ma
terial si spiritual.

2. începind cu 1 iulie 1977, 
personalul muncitor nu va mai 
plăti impozit pe retribuție. în
tregul personal va primi retri
buția netă, urmînd ca impozitul să 
fie suportat de întreprinderi și in
stituții, în mod diferențiat pe 
ramuri.

Proiectul de lege privind noul 
sistem de plată a impozitului pe 
fondul total de retribuire va fi 
dat publicității spre dezbaterea 
oamenilor muncii.

3. Pornind de la necesitatea 
asigurării unor corelații mai 
stimulative înlre retribuțiile 
tarifare nete din diferite ra
muri ale economiei naționale, 
coeficienții de ierarhizare se 
îmbunătățesc, după cum ur
mează : 

la siderurgie B ; fabricile de 
zahăr și ulei de la rețeaua ali
mentară la chimie : montatorii 
și conducătorii de utilaje de pe 
șantierele de construcții vor tre
ce de la nivelul B la A al rețelei 
construcții de mașini.

4. în vederea întăririi rolului 
maistrului în organizarea și con
ducerea procesului de producție 
și îmbunătățirii retribuirii aces
tuia, se stabilesc următoarele :

— maiștrii răspund de întrea
ga activitate a formației de 

lucru pe care o conduc, participă 
direct în cadrul formației lor la 
realizarea unui anumit volum de 
produse sau lucrări, prin execu
tarea unor operații complexe de 
prelucrare și montaj, întreținere, 
reparații și reglare a utilajelor ;

— ținind seama că prin natura 
activității pe care o desfășoară, 
maiștrii participă direct, alături 
de muncitori, la procesul de pro
ducție. aceștia nu vor mai fi 
cuprinși în personalul T.E.S.A. 
ci vor constitui o nouă categorie 
de personal tehnic productiv :

— maiștrii vor lucra în acord 
global în toate cazurile in care 
muncitorii lucrează in acord și 
vor primi retribuția în aceeași 
proporție cu depășirea retribu
ției tarifare medii a muncitori
lor din cadrul formației con
duse.

Retribuția tarifară a maiștri
lor la ultima gradație va fi cu 
circa 20% mai mare față de re

1975
Planul 
cincinal

1980 
Prevederi 
actuale

1980 față de 1975
%

Planul 
cincinal

Prevederi 
actuale

Retribuția 
medic, lei
— brută 1813 2405 2568 132.7 141.6
— netă 1595 2065 2201 129.5 138,0
— reală 1595 1948 2076 118—122 130,2

b) Retribuția tarifară minimă 
și retribuția tarifară maximă se 
vor modifica astfel :

— retribuția tarifară minimă 
netă va ajunge la 1 425 lei lunar, 
față de cea actuală de 1 114 lei;

— retribuția tarifară maximă 
netă va ajunge la 6 430 lei lunar, 
cu o creștere de 27,8%;

— raportul între retribuția 
minimă netă și maximă netă 
din economie se menține la ni
velul actual, de 1:5,53.

7. Majorarea retribuțiilor se 
va realiza in două etape:

Prima etapă a majorării va 
începe la 1 iulie 1977. cuprinzînd 
pină la sfîrșitul acestui an 3.5 

Data
Creșterea medie 
fată de retribuția

Total majo- tarifară netă
majorare rării actuală
1980 Cu) etapa I

1977-1978
Etapa I Etapa II
1977-1978 1979-1980

0 1 2 3 4 5
1. TOTAL GENERAL 36.0 X 17.0 13 0
2.

din care:
Construcții-montaj 32,8 1. VII. 1977 18.7 11.1

3. Agricultură 29 2 1. Vil. 1977 163 12.6
4. Industria textilă 30.1 1. VII. 1977 17.2 12.9
5. Industria confecțiilor 30.1 1. VII. 1977 17.2 123
6. Industria alimentară 28,0 1. VII. 197J 16,0 123
7. Industria construcțiilor 

de mașini și a pre
lucrării metalelor 31.0 1. VIU. 1977 17,7 133

8. Industria minieră 30,1 I. VIII. 1977 17,2 12,9
9. Industria metalurgiei 

feroase și cocsochi- 
mice 33.0 1. IX. 1977 183 14.2

10. Industria metalurgiei 
neferoase 33,0 1. X. 1977 18.8 14.2

11. Industria produselor 
din substanțe abra
zive, din cărbune și 
grafit 33.0 1. X. 1977 18.8 14.2

12. Industria chimică, 
a săpunurilor și cos

meticelor 30,9 1. XI. 1977 17,6 13,3
13. Cercetare științifică, 

inginerie tehnologică 
și proiectare 283 1. XI. 1977 163 12,2

14. Transporturi (inclusiv 
transport orășenesc) 293 1. II. 1978 16J 12.6

15. Industria pielăriei, 
blânăriei și incălțâ- 
mintei 303 1. III. 1978 173 13.0

16. Industria materialelor 
de construcții 28.3 1. IV. 1978 16.1 12.2

17. Industria energiei 
electrice 28,9 1. V. 1978 163 12.4

18. Industria poligrafică 29.0 L V. 1978 163 123
19. Industria sticlei, 

porțelanului si faianței 30.1 1. VI. 1978 173 12.9
20. Telecomunicații 27.8 1. VI. 1978 153 12,0
21. Industria celulozei 

și hirtiei 303 -1. VII. 1978 17.4 13,1
22. Industria petrolului, 

a gazelor și de 
extracție a gazului 
metan 30.4 1. VII. 1978 173 13.1

23. Lucrări geologice 
și de foraj 31.7 1. VII. 1978 18.1 13,6

24. Industria exploatării 
și prelucrării lemnului 28.3 1. VIII. 1978 16.1 12,2

25. Silvicultură 27.8 1. VIII. 1978 15.8 12,0
26. Industria locală 27.9 1. VIII. 1978 15.9 12.0
27. Industria cooperatistă 27,9 1. VIII. 1978 15.9 12,0
28. Gospodăria comunală, 

de locuințe și alte 
prestări de servicii 
neproductive 27,9 1. VIII. 1978 15,9 12.0

Nr. 
crt. Ramura

tribuția tarifară a muncitorilor 
din categoria maximă de califi
care. Pentru a se păstra core
lațiile dintre retribuțiile maiștri
lor și inginerilor se va asigura 
majorarea corespunzătoare a 
retribuțiilor inginerilor.

5. Retribuțiile tarifare nete pe 
clase si indemnizațiile persona
lului tehnico-economic. de spe
cialitate și administrativ vor fi 
majorate cu circa 27.8%. oăs- 
trîndu-se corelațiile existente 
între retribuțiile diferitelor func
ții și domenii de activitate.

6. Retribuția nominală netă se 
va îmbunătăți prin majorarea 
retribuției tarifare și schimbarea 
coeficientului de ierarhizare a 
ramurilor, la care se adaugă 
acordarea de trepte, gradații, a 
sporului de vechime și altor 
sporuri prevăzute ’prin lege.

a) Nivelurile medii ale retri
buțiilor și dinamica acestora vot 
fi următoarele : 

milioane persoane și va continua 
în anul 1978. cînd se va majora 
retribuția la restul personalului. 
Această etapă se va încheia la 
1 septembrie 1978. realizindu-se 
o creștere a retribuției tarifare 
nete de 15—17%.

Etapa a Il-a a majorării va 
începe la 1 februarie 1979 și va 
asigura creșterea totală a retri
buției tarifare nete prevăzută 
pentru anul 1980.

Eșalonarea pe ramuri a majo
rării retribuțiilor tarifare și 
creșterea acesteia față de retri
buțiile tarifare nete in anul 1975 
vor ti următoarele:

29. Circulația mărfurilor 27,9 1. VIII. 1978 15,9 12,0
30. Ocrotirea sănătății, 

asistență socială și 
cultură fizică 283 1. IX. 1978 16,2 12,3

31. Invățăminl. cultură 
și artă 283 1. IX. 1978 16,1 12.2

32. Instituții financiare 27.9 1. IX. 1978 15,9 12,0
33. Administrație, uniuni, 

asociații și*  culte 273 1. IX. 1978 15,9 12,0

în afara majorării retribuții
lor tarifare nete in proporțiile 
prevăzute mai sus. prin acorda
rea de trepte și gradații, a spo
rului de vechime și a altor spo
ruri prevăzute prin lege, se va 
ajunge in anul 1980 la o creștere 
a retribuției nominale nete — 
in care nu este inclus impozitul

II. Sporirea mai accentuată 
a productivității muncii sociale

Majorarea suplimentară a re
tribuțiilor personalului impune 
adoptarea unor măsuri deosebi
te pentru realizarea unor rit-> 
muri superioare de creștere a 
productivității muncii in ramu
rile producției materiale, folo
sirea mai eficientă a forței de 
muncă în toate sectoarele de ac 
tivitate economică și social-cul- 
turală.

în acest scop, ministerele, cen
tralele și întreprinderile vor 
trebui să stabilească programe 
de măsuri care să asigure 
accelerarea introducerii progre
sului tehnic, ridicarea continuă 
a pregătirii profesionale a tutu
ror categoriilor de oameni ai 
muncii, reducerea ponderii per
sonalului neproductiv si orienta
rea acestuia spre sectoarele de 
activitate productive, organizarea 
superioară a producției și a 
muncii. întărirea ordinii si dis
ciplinei în toate sectoarele de 
activitate.

Prin sporirea mai accentuată a 
productivității muncii în ramuri
le de bază ale producției mate
riale, precum și prin măsurile a-

III. Majorarea pensiilor
1. Pensia medie nominală 

de asigurări sociale de stat se 
va majora, in două etape, in to
tal cu 23.2 la sută, alungind in 
anul 1980 la 950 Iei. fată de T71 
lei in 1975. în acest cadru se va 
avea in vedere creșterea mai ac
centuată a pensiilor miri.

2. Tinind seama de dezvoltarea 
economico-socială a tării, de mo
dificările intervenite în structura 
populației ocupate, pensia pen
tru limită de virstă cu vechime 
integrală se acordă celor care au 
o vechime în muncă de cel puțin

IV. Cheltuielile 
în perioada

Cheltuielile social-culturale fi
nanțate de la bugetul statului 
vor crește în cincinalul actual, 
față de cincinalul 1971—1975. de 
la 219 726 milioane lei la 313 649

Denumirea cheltuielilor
Prevederi 

— milioane 
lei

Creșteri în 
perioada 

1976—1980 
fată de 
1971—1975 

%
Total 313 649 42,7

din care :
— invâtămint 77 744 38.9
— sănătate 58 897 38.0
— pensii de asigurări

sociale 87 136 52.1

Fondurile prevăzute asigură 
educarea copiilor si pregătirea 
tinerei generații pentru muncă 
si viată, apărarea si refacerea 
sănătății oamenilor muncii, ne

V. Creșterea volumului desfacerilor 
de mărfuri și a prestărilor de servicii

Corespunzător creșterii venitu
rilor tuturor categoriilor de oa
meni ai muncii se asigură fon

pe retribuție — cu circa 38%.
Corespunzător măsurilor sta

bilite pe economie se vor majo
ra și retribuțiile cadrelor mili
tare, ale personalului cu func
ții eligibile și ale cadrelor din 
conducerea ministerelor și ce
lorlalte organe centrale.

doptate de reducere a consumu
rilor de materii prime, materia
le. combustibili și energie, spo
rul venitului național in acest 
cincinal se va obține aproape în 
intregime pe seama creșterii 
productivității muncii sociale. ,

Creșterea mai rapidă a produc
tivității muncii este o condiție 
esențială a asigurării unei core
lații corespunzătoare cu majo
rarea suplimentară a retribuții
lor. Astfel. în industrie în anul 
1980 productivitatea muncii va 
crește cu 55,1 la sută față de 
50,7 la sută, cît a fost prevăzut 
în planul cincinal. Sporuri im
portante ale productivității mun
cii vor fi înregistrate si în cele
lalte sectoare ale economiei na
ționale.

Organele și organizațiile de 
partid vor mobiliza toate colec
tivele de oameni ai muncii în 
vederea creșterii suplimentare a 
producției și productivității 
muncii, reducerii cheltuielilor de 
producție și de circulație, spori
rii eficientei întregii activități e- 
conomico-sociale.

30 de ani bărbații și 25 de anî 
femeile.

3. Se va elabora o nouă lege a 
pensiilor de asigurări sociale 
care va fi supusă dezbaterii pu
blice.

4. Pensiile din sistemul coope
rației meșteșugărești vor creste 
la cooperatori in același fel ca la 
pensionarii din sistemul de stat.

5. Pentru meșteșugarii cu ate
liere proprii (care sint cuprinși 
din anul 1968 în sistemul de asi
gurări sociale al cooperației meș
teșugărești) majorarea va fi de 
18.5 la sută.

social-culturale
1976 -1980
milioane lei. adică cu 93 923 mi
lioane Iei.

Structura cheltuielilor social- 
culturale în 1976—1980 va fi ur
mătoarea : 

voile de asistentă socială, chel
tuielile pentru pensii, alocația de 
stat si alte ajutoare pentru 
copii.

dul de marfă necesar și majo
rarea corespunzătoare a volu
mului de servicii, in conformi

tate cu Programele aprobate de 
Comitetul Central al partidului 
în aceste domenii.

1. Volumul desfacerilor de 
mărfuri la bunurile de consum 
va crește în 1980 mai rapid

1975 
(realizări 
mid. lei

1980
1980 față de 1975

în %
Ritm mediu 
anual (%)

Plan Prevederi 
cinci- actuale 
nai mid. Ici

Plan Prevederi 
cinci- actuale 
nai

Plan Prevederi 
cinci- actuale 
nai

141.4 298,6 215,0 1473 152,1 8.1 8,7

Livrările la fondul pieței vor 
spori la o serie de produse, cum 
sint: carne și produse din carne,. 
lapte, unt. brinzeturi, zahăr, 
ulei comestibil, legume de cimp, 
frigidere, mașini de spălat rufe, 
autoturisme de oraș, mobilă și 
altele. Creșteri însemnate vor 
avea loc la sortimentele de 
mărfuri cu prețuri mici, care 
să corespundă diferitelor cate
gorii de cumpărători, precum 
și la articolele pentru copii.

2. Volumul prestărilor de ser
vicii va fi în 1980 de 49,4 mi

VI. Construcțiile de locuințe
1. Față de prevederile cin

cinalului construcțiile de locuin
țe se suplimentează cu 190 000 
apartamente fizice, ajungindu-se 
astfel la un total de peste un 
milion, comparativ cu 513 000 
realizate în cincinalul 1971—1975.

Totodată, se vor realiza 
250 000—300 000 locuințe în me
diul rural din fondurile proprii 
ale populației.

2. Locuințele ce se construiesc 
în actualul cincinal vor benefi
cia de îmbunătățirile stabilite, 
prin creșterea suprafețelor utile, 
dotări și finisaje superioare, 
precum și prin realizarea într-o 
proporție mai mare de aparta
mente cu 3—5 camere.

“Ar
Măsurile prevăzute pentru 

creșterea mai accentuată a ni
velului de trai al populației in 
cincinalul 1976—1980 constituie 
o nouă și puternică- dovadă a. 
grijii permanente a partidului și 
statului- pentru' îmbunătățirea 
condițiilor de viață și ridicarea 
gradului de civilizație al între
gului popor, « «xpresie a profun
dului umanism al societății pe” 
care o edificăm, se înscriu in 
politica generală a partidului de 
construire- a societății socialiste - 
muljilateral dezvoltate și înain
tare a României spre co
munism.

înfăptuirea acestui vast pro
gram de creștere a nivelului de 
trai al întregului nostru popor 
necesită asigurarea îndeplinirii 
în ceie mai bune condiții a pre
vederilor de plan pe anul 1977 
și pe întregul cincinal. In acest 
scop, este necesar să se ia mă
suri hotărîte pentru organizarea 
exemplară a muncii în toate do
meniile de activitate, pentru 
mobilizarea integrală a resurse
lor și posibilităților existente in 
toate întreprinderile, asigurîn- 
du-se accelerarea dezvoltării e- 
conomiei și creșterea avuției na
ționale.

în vederea valorificării maxi
me a uriașului potențial produc
tiv de care dispune economia 
noastră, se cer luate măsuri e- • 
nergice pentru creșterea indice
lui de utilizare a parcului de 
mașini unelte, utilaje și insta
lații, pentru funcționarea la în
treaga capacitate a tuturor uni
tăților economice.

Vor trebui depuse toate efor
turile pentru realizarea integra
lă și în bune condiții a progra
mului de investiții, asigurind 
urgentarea elaborării documen
tațiilor de investiții, desfășura
rea în ritm intens a lucrărilor 
pe toate șantierele, livrarea din 
timp a mașinilor și instalațiilor 
în vederea respectării și devan
sării termenelor de punere în. 
funcțiune a noilor capacități, a 
atingerii rapide a parametrilor 
tehnico-economici proiectați.

Pornind de la obiectivul sta
bilit de Congresul al XI-lea de 
a transforma acest cincinal în 
cincinalul afirmării plenare a 
revoluției tehnico-științifice în 
România vor trebui intensifica
te eforturile pentru asimilarea 
noilor instalații, utilaje, mate
riale și bunuri de consum, mo
dernizarea tehnologiilor de fa

decît s-a prevăzut în planul cin
cinal, respectiv cu 52,1 la sută 
față de 47,5 la sută, în confor
mitate cu Programele aprobate 
de Plenara C.C. al P.C.R.

liarde lei, cu o creștere de 75,3 
la sută față de 68.6 la sută pre
văzut în planul cincinal. Creș
terea mai accentuată a volu
mului de servicii se va realiza 
atit prin utilizarea mai bună a 
capacităților existente, cît și 
prin dezvoltarea corespunzătoare 
a bazei materiale.

3. Indicele prețurilor cu amă
nuntul și al tarifelor se înca
drează în limitele prevăzute în 
planul cincinal, respectiv de 
circa 106 la sută.

bricație. promovarea largă și 
rapidă in producție a cuceriri
lor științei și tehnicii avansate.

O sarcină primordială în toa
te ramurile producției materiale 
trebuie să o constituie în conti
nuare creșterea mai accentuată 
a productivității muncii, redu
cerea cheltuielilor materia
le în activitatea de pro
ducție și în investiții. Creș
terea eficienței activității eco
nomice trebuie să se oglin
dească în obținerea unor bene
ficii tot mai mari în fiecare 
întreprindere, în întreaga eco
nomie — calea sigură a sporirii 
avuției naționale, a creșterii 
continue a bunăstării tuturor 
oamenilor muncii.

în concordanță cu creșterea 
însemnată a veniturilor popu
lației în actualul cincinal este 
necesar ca. ministerele, consili
ile populare, să ia toate măsuri
le pentru înfăptuirea programe
lor aprobate privind dezvoltarea 

.producției, mărfurilor de consum 
și a prestațiilor' de servicii, pre
cum și pentru perfecționarea ac
tivității comerciale -și de servire 
a populației. în vederea apro
vizionării corespunzătoare a pie
ței. satisfacerii in cît mai bune 
condiții a nevoil&r maselor largi 
de oameni ai muncii.

Un rol deosebit de important 
în ridicarea gradului de civili
zație a societății noastre va 
avea înfăptuirea neabătută a 
programului construcției de lo
cuințe. de sistematizare a loca
lităților urbane și rurale, a în
tregului teritoriu, care va con
tribui la apropierea condițiilor 
de viață a oamenilor muncii de 
la orașe și sate, la accelerarea 
procesului de omogenizare eco
nomico-socială a societății noas
tre.

Desfășurînd în fiecare ramură 
a economiei naționale. în fieca
re întreprindere și la fiecare loc 
de muncă o amplă activitate, 
punîndu-și pe deplin în valoa
re experiența și spiritul lor 
creator, comitetele județene, 
toate organele și organizațiile 
de partid, comuniștii, toți oa
menii muncii sint chemați să 
facă totul pentru realizarea in 
întregime a obiectivelor cinci
nalului revoluției științifico-teh- 
nice. asigurind astfel resursele 
necesare înfăptuirii integrale a 
acestui program de creștere a 
bunăstării materiale și spiritu
ale a întregului popor.

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist Român isi exprimă 
încrederea că eroica noastră 
clasă muncitoare, țărănimea, 
intelectualitatea, toți oamenii 
muncii — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— vor acționa cu și mai multă 
hotărîre pentru a pune și mai 
larg în valoare marile posibili-. 
tâți și resurse de progres ale 
economiei noastre socialiste, a- 
sigurind îndeplinirea in cele mai 
bune condiții a sarcinilor eco
nomice pe anul in curs și pe 
întregul cincinal, înfăptuirea is
toricelor hotăriri ale Congresu
lui al XI-lea al partidului, și pe 
această bază, ridicarea gradului 
de bunăstare și civilizație a în
tregului nostru popor.

Cele peste o mie de uteciste 
de la întreprinderea integrată 
de lină Constanța. întregul co
lectiv trebuie să treacă anul a- 
cesta un examen deosebit de 
dificil. Planul este mult supe
rior față de anul 1976 la toți 
indicatorii, iar sporurile trebuie 
obținute în primul rînd prin 
creșterea productivității muncii. 
Dealtfel. comparativ cu 1971, 
producția acestei unități a cres
cut aproape de .patru ori. atit 
prin dezvoltarea capacităților 
sale, cit mai ales printr-o mai 
judicioasă folosire a spațiilor 
construite și a utilajelor, prin
tr-o permanentă sporire a pro
ductivității la flecare loc de 
muncă. Acest al doilea an al 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice însă se remarcă prin 
aplicarea unui nou STAS în e- 
valuarea calității țesăturilor 
mult mai ..strîns“, mai exigent 
decît cel anterior și care aduce 
produsele întreprinderii la para
metri calitativi similari cu cei 
mai înalți de pe piața mondia
lă. Firește, și pină acum țesă
turile cu această firmă s-au si
tuat la nivel competitiv, tocmai 
de aceea s-au impus și sint 
tot mai mult solicitate la ex
port. dar noul STAS — experi
mentat încă de anul trecut — 
vine să adauge un plus de exi
gente pentru ca. într-adevăr, 
stofele țesute aici să-și păstre
ze si pe mai departe întîietatea.

— Care sint rigorile planului 
la calitate în acest an. îl întreb 
pe inginerul Bercu Horovitz. di-

TEHNOLOGII MODERNE,
ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 

MUNCITOREASCĂ
rectorul economic al întreprin
derii ?

— Trebuie ca 82 la sută din 
țesăturile noastre din lină piep
tănată și 90 la sută din țesătu
rile de lină cardată să se înca
dreze în calitatea extra si întii. 
Este un nivel pe care nu l-am 
mai atins pină acum. Tocmai de 
aceea însă el a constituit pen
tru comunistele și utecistele 
noastre, pentru colectivul între
prinderii obiectivul unei com
petiții în care spiritul creator 
și spiritul gospodăresc s-au a- 
firmat cu putere.

— Vă referiți., desigur. Ia re
zultatele primului trimestru.

— întocmai. Planul a fost în
deplinit la toți indicatorii, iar. la 
export a fost depășit cu 4,8 la 
sută.

Maiștrii, muncitorii, secretara 
comitetului de partid, secretara 
U.T.C., șeful controlului tehnic 

al calității ne vorbesc despre 
măsurile tehnice și organizato
rice. despre activitățile politice 
și educative care au creat con
dițiile pentru obținerea acestor 
performante. Pentru că. evident.

LA ÎNTREPRINDEREA 
INTEGRATĂ 

DE LINĂ - CONSTANȚA

este vorba despre un complex 
de măsuri aplicate încă de anul 
trecut' în toate compartimentele 
producției. Una. dintre ele a fost 
reorganizarea comisiilor de re
cepție a materiilor prime intra
te în fabrică și supunerea lor 
la cele mai amănunțite probe 

de laborator. S-a îmbunătățit 
procesul de prelucrare primară 
a linii, s-a întărit controlul in- 
terfazic pe fluxul de fabricație, 
au fost trecuți toți muncitorii 
prin cursuri de perfecționare 
profesională. Pentru prevenirea 
staționării sau funcționării nesa
tisfăcătoare a utilajelor din lip
să de piese de schimb, colecti
vul atelierului mecanic a asimi
lat în producție proprie peste 
25 la sută din necesarul de pie
se de schimb. Au fost elaborate 
și perfecționate tehnologiile im
puse de folosirea. în procent de 
90 la sută, a coloranților indi
geni. diminuînd considerabil 
importul acestor produși. în a- 
celasi timp insă, cum spuneam, 
organizația de partid si organi
zația U.T.C. au acționat toate 
pîrghiile muncii politice pentru 
creșterea răspunderii tinerilor, a 

celorlalți muncitori fată de ca
litatea muncii lor.

— Care apreciati că e cea mai 
eficientă inițiativă a uteciștilor 
in această privință ?

— în primul rînd dezbaterile 
periodice In adunările generale 
ale organizației U.T.C.. dialogu
rile birourilor U.T.C. cu tinerii, 
învătămintul politico-ideologic 
strins legat de sarcinile și o- 
biectivele noastre in întrecerea 
socialistă — ne spune tovarășa 
Maria Cercelaru — secretar ad
junct al comitetului de partid. 
Se poate acorda, de asemenea, 
intiietate inițiativei ..Ecusonul 
calității", inițiativă cu profunde 
sensuri educative. Acest ecuson 
se înmineazâ lunar acelei orga
nizații U.T.C. din secții Si ate
liere care obține cel mai ridicat 
punctai la calitate si la ceilalți 
indicatori din planul de produc
ție.

în fiecare secție pot fi văzute 
„Vitrine ale calității" - Si a- 
Ceasta este o aîtă inițiativă că
reia i se acordă importanța cu
venită — împrospătate operativ 
cu exponate dintre cele mai ex
presive. Secretara comitetului 
U.T.C.. inginer Doinita Encică. 
ne vorbește despre discuțiile 
care se organizează în tata aces
tor grăitoare dovezi ale calității 
muncii depuse de fiecare țesă
toare. dezbateri aprinse, de ati
tudine. in care superficialitatea, 
delăsarea, neatenția si indisci
plina sint combătute cu intran
sigență.

ROMULUS LAL

OAMENII MUNCII DIN IN
DUSTRIA JUDEȚULUI TIMIȘ, 
români, germani, maghiari, sirbi 
și de alte naționalități, animați 
de inalte sentimente patriotice, 
intimpinâ aniversarea Centena
rului independenței de stat a 
României, cu realizări deosebi
te in îndeplinirea angajamente- 

I lor majorate pe acest an. Ac- 
■ țiunile initiate in fiecare intre- 
; prindere, pentru folosirea cu e- 
: ticiență mărită a tuturor capa
cităților industriale, și devansa
rea sarcinilor de plan la o se
rie de produse s-au concretizat 
pină acum in realizarea in plus 
a unei producții globale de pes
te 380 milioane lei, depășindu- 
se substanțial angajamentul pre
văzut pentru această perioadă a 
anului.

Concomitent cu creșterea pro
ducției, unitățile industriale din 
județul Timiș au asigurai valo
rificarea superioară a unor ma
terii prime și reducerea consu
murilor specifice, pe aceste căi 
eeonomisindu-se pină acum, a- 
proape 1 000 tone de metal, pes
te 460 mc material lemnos, 
13 000 kg fire textile, mai mult 
de 10 000 tone combustibil, pes
te 12 milioane kwh energie elec
trică.

EFORTURILE DEPUSE DE 
CONSTRUCTORI pe șantierele 

| industriei chimice de a recupe

ra cît mai grabnic rămînerile în 
urmă înregistrate pe graficele 

»de execuție în primele luni ale 
anului au creat condiții pentru 
intrarea in funcțiune a noi 
obiective industriale.

Este vorba in primul rînd de 
instalația de obținere a acizilor 
grași care a inccput să funcțio
neze la Fabrica de chimizare a 
grăsimilor din București. Pro
dusele realizate aici se folosesc 
pe scară largă Ia fabricarea de- 
tergentilor. Rețin atenția, de a- 
semenea, dezvoltarea producției 
de fibre mclana Ia Combinatul 
de fibre sintetice Săvinești, unde 
prin montarea unor utilaje se 
obfin acum încă 2 000 tone fibre 
pe an și cea realizată la între
prinderea de prelucrare a ma
selor plastice din Focșani care 
asigură, datorită intrării în 
funcțiune a unei noi instalații, 
creșterea cu încă 1 000 tone a- 
nual a cantității de folii din po
lietilenă realizate aici.

COLECTIVUL UZINEI COC- 
SOCHIMICE DE LA GALAȚI 
a ridicat vineri producția supli
mentară de cocs metalurgic, de 
la începutul acestui an, la 30 000 
tone. Succesul remarcabil al coc
surilor gălățeni coincide cu îm
plinirea a 4 ani de la intrarea 
în funcțiune a primei baterii, 
perioadă in care au fost realiza
te peste prevederi, prin exploa

tarea optimă a agregatelor, 
244 000 tone cocs metalurgic.

INIȚIATIVE 
! în

VALOROASE INIȚIA”-----
MUNCITOREȘTI aplicate" fc 
acest an la Combinatul de ote
luri din Tirgoviște, privind creș
terea răspunderii fiecărui anga
jat fată de producție și de folo
sirea la maximum a capacități
lor existente s-au materializat 
ln c°nn nTr<?a Peste p!anuI •->» 
this i t0.ne °tel Si 3 500 tone 
tablă laminată. Succesul a fost 
dedicat aniversării centenarului 
independenței de stat a Româ
niei. Și încă un fapt semnifica
tiv, m perioada care s-a scurs 
din acest an siderurgiștii tirgo- 
vișteni au asimilat mărci de oțe
luri speciale. tipodimensiuni de 
laminate și profile cu largă uti- 
Uzare în numeroase ramuri eco- nomice.

niV JUDEȚUf 
GORJ întimpină centenarul in
dependentei cu bogate fapte de 
Rns“.Ct’ ,C°lectivul exploatării 
Roșiuța, de exemplu, a înscris in 
bilanțul activității desfășurate de 
la începutul anului extragerea 
suplimentară a 25 000 tone lignit, 
cel de la Lupoaia — 22 500 tone. 
Leurda — 20 000 tone, iar colec
tivul exploatării Horăști — a- 
proape 13 000 de tone.
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CU PRIVIRE LA PROGRAMUL DE CREȘTERE A VENITURILOR
LUCRĂTORILOR DIN AGRICULTURA DE STAT, ALE ȚĂRĂNIMII

COOPERATISTE Șl ALE ȚĂRANILOR DIN ZONA NECOOPERATIVIZATĂ
în concordantă cu Programul 

de creștere a nivelului de trai 
al întregii populații și ca parte 
integrantă a acestuia, s-a elabo
rat Programul de creștere a ve
niturilor lucrătorilor din agri
cultura de stat, ale țărănimii co
operatiste și ale țăranilor din 
zona necooperativizată. Progra
mul prevede creșterea, în cursul 
cincinalului 1976—1980, a veni
turilor lucrătorilor din agricul
tură cu 30 la sută în medie, față 
de 18—20 la sută cit a fost pre
văzut inițial.

Succesele obținute în opera de 
industrializare socialistă a țării 

-au asigurat mijloacele tehnice 
necesare progresului agricultu
rii, întăririi și modernizării ba
zei sale materiale. înfăptuirea 
neabătută a politicii partidului 
și statului de cooperativizare, 
dezvoltarea agriculturii pe baze 
noi, socialiste, au permis creș
terea de la an la an a produc
ției agricole, ridicarea economi
că și socială a satului românesc 
și satisfacerea cerințelor cres- 

icînde ale economiei naționale. 
Lin 1976, primul an al actualului 
tencinal, s-a obținut cea mai 
țnare producție agricolă din is
toria țării.

Rezultatele deosebite dobin- 
dite în dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii. în sporirea 
producției vegetale și animale 
se datoresc muncii harnice a ță
rănimii cooperatiste, a lucrăto
rilor din întreprinderile agrico
le de stat și din stațiunile de 
mecanizare, a specialiștilor,

pentru valorificarea deplină a 
marilor resurse ale agriculturii 
noastre socialiste.

Drept urmare a sporirii pro
ducției agricole, a dezvoltării in 
ritm susținut a întregii economti 
naționale, nivelul de trai al ță
rănimii a crescut continuu. Ve
niturile reale, calculate la o 
persoană activă, au fost, in anul 
1976. de aproape 4 ori mai mari 
decît in 1950. Față de anul de 
început al cooperativizării, ve
niturile țărănimii cooperatiste 
au crescut cu 388 la sută ptr.ă 
în 1976, urmind ca in acest an 
să ajungă la 412 la sută față de 
1950. S-a trecut la aplicarea sis
temului venitului minim garan
tat, precum și la generalizarea 
acordului global, care asigură 
legarea mai strînsă a venitnti’.or 
de rezultatele muncii in crește
rea producției agricole.

Prevederile Programului pri
vind creșterea in ritm superior 
a veniturilor țărănimii, ale tu
turor lucrătorilor din agricul
tură reflectă preocuparea con
stantă a partidului nostru, a se
cretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru ridi
carea bunăstării oamenilor mun
cii de la sate, pentru accelera
rea procesului de apropiere 
treptată a condițiilor de viață 
de la sate de cele de Ia orașe, 
pentru asigurarea unui nivel a- 
vansat de civilizație întregului 
nostru popor — țel suprem al 
politicii generale a Partidului 
Comunist Român.

II. Creșterea veniturilor țărănimii 
cooperatiste și ale țăranilor 

cu gospodării individuale
în 1980. venituri ie reale a> 

țărânan.i urmează să crească, 
‘fată de 1975. ia medie o*  o aer-
soară activă, cu circa 3»'*.  ia

sectoare. contabUi seE si vtre- 
presedir.ți scoși <ta tmoctictre. 
corespunzător cu îmoortarta 
sectorul-a; de care râsouad st 
veniturile obc.r.ute. Pentru coo
peratorii care au mdepLr.i: 
funcția de prese dm te al coooe- 
rativei as-.cole de producție cel 
puțin 19 ani Persia va £ de 
600—1 MO lei lunar, stabihtă m 
fur.ctie de ventral zwfca anca: 
realizat.

— Statul va acoria coooera- 
toriîor care au indepâmt timp 
de 10 an; funcțiile de bc.aac.e-. 
șef de fermă si ocesedmte un

soor de 50 la sută din indem
nizația hznară permită pentru 
funrtiLe respective si care se 
adaugă Ia uensta stabilită con
form ci i~.er. joe de mai sus.

Ven;turtle cooperatorilor pen- 
sMuari soore »c. fată de încasă
rile din Dens;:. cu abatoarele in 
r.«"tzră s: in bani de Ia coooe- 
rativele acncoie precum si ve
nitul <fan eosocdăna personală. 
Astfel. ren.tal mediu lunar al 
coooeratonloe pensionari va 
crește, in 1988. cu 19 la sută fată 
de 1975.

față de perioada 1971—1975 cu
21.1 la sută, adică de la 46 307 
miL lei la 56 057 mii. lei.

La acestea se adaugă impor
tante sume pe care statul le va

cheltui pentru dezvoltarea bazei 
materiale a învățămîntului și 
culturii, ocrotirii sănătății la 
sate.

tac de 28—2P*  . o trerede xt-

L VemtarOe rrair ale membri
lor eoa*eram eăar agrwoie de 
predacuc «ar cinat aacfci :

membrilor ccooerator: Ia r.tvejsi următoareie nrveje: 
prevăzut are fc vedere st o ma-

brw real beat art real 193

Veaital wedi» al 
raaprritarilT pe • 
persani activă — ÎMI 97« VM 108 1179 ista 03

— dia ■■■> ■. prca- 
titi in CA P 541 >U 5M MB «5» m IO

** di» (MpediriA
♦ M <38 08 5» 5» 5M IU

Creșterea ver_r—.xvr ale a rec zx. la

IV. Instituirea unui sistem 
de pensionare pentru țăranii 
din zonele necooperativizate

VII. Aprovizionarea cu mărfuri, 
prestările de servicii 

și construcțiile de locuințe 
în mediul rural

Nivel actul

Brut Net

Nivel vaaae

Braț Net

Crește
re fstâ de 

1975 Ia 
vesitul

•el pre-
P«« (*4

I. Majorarea retribuțiilor tarifare 
ale lucrătorilor din agricultura

de stat
1. în agricultura de stat, 

nivelurile de majorare a retri
buțiilor tarifare se vor stabili 
pe baza acelorași principii ca si 
pentru personalul din celelalte

— lei lunar —
" s:: ”

Pentru cooperatorii 
din sectorul vege
tal. la 25 zile

ramuri ale economiei. Ca ur
mare. retribuția medie netă in 
1980. comparativ cu cea reali
zată in. medie în 1975, va creste 
astfel:

efectiv lucrate
lunar IMt

Pentru faaperatarii 
de la legume, vii 
si pomi, la 25 zile 
efectiv lucrate 
lunar 1 2M 1

Pentru cooperatorii 
care lucrează in 
zootehnie, in 
echipe de udători. 
electricieni, me
canizatori și alte
le asemănătoare 1 500 1

1 ÎS» I IM M

1 55» 1 330 28

1 910 1 650 26

Retribuție 
medie netă 

1975 
trim. IV

Retribuție medie 
1980 trim. IV

Netă Reală

Creșteri
în 1980 a 
retr. nete 
fată de 

1975 (’o)

întreprinderi agri
cole de stat

Total personal 
din care :

1 615 2 185 2 060 135

muncitori 1546 2 100 1980 136

Stațiuni pentru me
canizarea agri
culturii

Total personal 
din care :

1 797 2 435 2 295 135

knuncitori 1 753 2 385 2 250 136

In mod corespunzător se majo
rează venitul garantat pentru 
președinți, vicepreședinți și cele- ■ 
lalte cadre care, potrivit legii, 
beneficiază de venit garantat.

/ Venitul garantat la nivelurile 
prevăzute se va acorda în con
dițiile în care se aplică normele 
de muncă majorate fată de cele 
stabilite prin Legea nr. 27/1976 
și se realizează producții si ve
nituri care să permită obținerea 
resurselor necesare.

Majorarea venitului garantat . 
pentru toate categoriile de co
operatori prevăzută de prezenta 
hotărire se va efectua odată cu 
majorarea retribuțiilor tarifare 
ale lucrătorilor din agricultura 
de stat.

2. Veniturile reale ale țărani
lor din zona necooperativizată 
vor crește. în anul 1980. față de 
1975. cu 16 la sută, ajungind la 
1 250 lei lunar.

III. Majorarea pensiilor 
țăranilor cooperatori

Pensia rarară reniru Secare 
membru al fam;', ei târaruicr 
din nonele necooperativizate va 
fi de la IM Pini b 4M lei. in 
funcție de cor.rr.buna persoca- 
lă lunară «tab.lită. st n de va
loarea iivnărijor de produse a- 
gncole ia foeufci’. de srat. Pentru 
membrii așociauuar poouco’.e si 
zootehnice se adaugă ia pensia 
cuvenită un spor de 15 la sută.

în afară de pensie, aceștia vor 
realiza din aosuocana persona- 
lă vsr-’ur. de circa 580—600 iei 
fanar.

Vor benefica de o pensie sta
ll ..'a ir. cc-- - - ■ z . «. r- --
soarele care impănesc virstă de 
79 de am — bărbat; st 65 de ani 
— feme, in acer: an si următo-

V. Sursele necesare pentru plata 
pensiilor și indemnizațiilor 

de asigurări sociale pentru țăranii 
cooperatori și pentru pensiile 

țăranilor din zonele 
necooperativizate

i Creșterea retribuției medii 
pentru muncitorii din întreprin
derile agricole de stat..si stațiu
nile pentru mecanizarea agri
culturii prevăzută pentru anul 
1980. fată de anul 1975. se ba
zează pe majorarea retribuției 
tarifare nete în medie cu 30%. 
iar diferența pînă la 36% se 
realizează pe seama trecerii in 
trepte și categorii superioare, a 
adaosului de acord, a premiilor 
și sporului de vechime.

Pentru personalul'tehnic, eco
nomic și de alta specialitate re
tribuția tarifară va crește în 
medie cu 28.7%. — la fel ca pe 
întreaga economie la această ca
tegorie de personal — la care se 
adaugă creșteri provenite din

gradații, spor de vechime și alte 
drepturi de retribuție prevăzute 
de lege.

2. Prin majorarea retribuției 
tarifare nete prevăzută pe între
gul cincinal pentru lucrătorii din 
agricultura de stat de 30%. in 
prima etapă — 1 iulie 1977 — se 
va asigura un spor de 16.6° o.

3. Nivelurile de creștere a re
tribuirii și rețelele tarifare pre
văzute pentru întreprinderile a- 
gricole de stat se vor aplica șl 
personalului din alte unități 
agricole de stat, ferme ale fabri
cilor de conserve, sectoare de 
producție ale institutelor și sta
țiunilor de cercetare, sere și alte 
unități similare.

Pentru țăranii cooperatori, ac
tualele pensii pentru limită de 
virstă. invaliditate și pentru co
piii orfani se majorează in me
die cu 20 la sută cu aplicarea 
de la 1 iulie 1977 pentru pensi
ile lunare de pină la 200 lei și 
de la 1 ianuarie 1979 pentru 
pensiile lunare de peste 200 Iei.

— Pensia lunară integrală

pentru limită de virstă care în 
prezent este de 180—250 lei lu
nar și se acordă numai după 
vechimea in muncă, va crește 
diferențiat pe trei sectoare de 
activitate in raport de vechimea 
in muncă in cooperativă, pre
cum și de venitul propriu rea
lizat in cooperativă, după cum 
urmează :

1. Pentru țăranii cooperatori 
fondurile necesare pentru apli
carea sistemului îmbunătățit de 
pensii și asigurări socialezși 
pentru majorarea pensiilor ac
tuale se asigură după cum ur
mează :

a) din contribuția cooperative
lor agricole de producție de 8 la 
sută, din valoarea producției 
globale și de 3.5 la sută din 
valoarea producției globale a a- 
sociațiilor economice intercoo- 
peratiste ;

b) din contribuția statului de 
2 la sută din valoarea produse
lor livrate la fondul de stat de 
unitățile agricole cooperatiste in 
cadrul planului și de 2.5 la su
tă din valoarea produselor li
vrate peste plan, precum și de 
2 la sută din valoarea produse
lor vindute la fondul de stat de 
membrii cooperatori.

Contribuția totală a statului la 
constituirea fondurilor pentru 
plata pensiilor țăranilor coope
ratori in perioada 1977-1980 se 
ridică la suma de 3.5 miliarde 
lei.

2. Pentru țăranii din zonele

necooperativizate fondurile ne
cesare pentru pensii se asigură 
astfel :

a) din contribuția perșonală 
lunară de 40 lei a fiecărui mem
bru al familiei care a împlinit 
virstă de 18 ani ;

b) din contribuția statului de 
2 la sută din valoarea produse
lor livrate de țăranii din zone
le necooperativizate la fondul 
de stat.

Contribuția statului la consti
tuirea fondurilor pentru plata 
pensiilor țăranilor din zonele 
necooperativizate va ajunge la 
60-80 milioane lei anual.

Instituirea contribuției statu
lui la formarea fondurilor pen
tru plata pensiilor și indemni
zațiilor de asigurări sociale pen
tru țăranii cooperatori și pentru 
pensia, țăranilor din zonele ne
cooperativizate reprezintă o 
nouă expresie a grijii deosebi
te pe care partidul comunist și 
statul nostru socialist o poartă 
îmbunătățirii permanente a con
dițiilor de viață și civilizație ale 
țărănimii muncitoare.

— cooperatorii din zootehnie 
și sere

— cooperatorii din viticultură, 
pomicultură si legumicultura

— cooperatorii care lucrează în 
celelalte sectoare de activi
tate

— Pensia va fi cu 10—15 la 
sută mai mare pentru coopera-

Pensia lunară — Iei

minimă imaximă

420 650

380 550

350 500

torii care îndeplinesc 
de brigadieri, șefi de

funcțiile 
ferme si

VI. Fondurile sociale de consum 
destinate țărănimii si lucrătorilor 

din agricultura de stat
Odată cu creșterea veniturilor 

directe obținute prin muncă și 
cu majorarea pensiilor, se vor 
dezvolta și activitățile pentru sa
tisfacerea unor nevoi sociale ale 
țărănimii și lucrătorilor din.

agricultura de stat. Fondurile 
destinate acestor acțiuni, supor
tate din bugetul statului și din 
fondurile proprii ale unităților 
cooperatiste din agricultură, vor 
crește in cincinalul 1976—1980

1. Corespunzător creșterii ve
niturilor bănești ale populației 
de la sate, volumul desfacerilor 
de mărfuri cu amănuntul prin 
unitățile cooperației de consum 
va crește in perioada 1976—1980 
cu 48.6 la sută fată de 46.1 Ia 
sută cit prevede balanța de ve
nituri și cheltuieli bănești apro
bată prin plan.

2. Prestările de servicii pentru 
populația de la sate vor spori 
pînă in 1980 cu 120.0 la sută față 
de 116 la sută prevăzut in pla
nul cincinal. dezvoitindu-se ser
viciile pentru întreținerea si re
pararea locuințelor, cele pentru 
repararea și întreținerea bunuri
lor de folosință îndelungată, 
brutăriile. serviciile de uz cas
nic si gospodăresc.

3. In cursul cincinalului 1976— 
1*M,  se va dezvolta considerabil 
construcția de locuințe la sate. 
AstfeL se vor construi in mediul 
rural. cu fondurile proprii ale 
populației. 250—300 mii locuințe. 
Potrivit prevederilor Legii siste
matizării. acestea vor fi ampla
sate cu precădere in centrele ci
vice ale localităților, in clădiri, 
cu 2—3 nivele.

Totodată, statul va realiza, in 
localitățile rurale, in cadrai pla
nului cincinal, circa 300 mii 
apartamente. îndeosebi pentru 
cazarea cadrelor de specialiști 
care iși desfășoară activitatea la 
sate.

4. Se va intensifica acțiunea de 
sistematizare a localităților din. 
mediul rural, se vor realiza noi 
dotări tehnico-edilitare. de ali
mentare cu apă și cu energie 
electrică, de încălzire centrală și 
canalizare, precum și construc
ția de școli, așezăminte cultu
rale, magazine și alte activități 
social-culturale. Toate acestea 
vor conferi satelor noastre un 
aspect tot mai modem, asigu- 
rind populației rurale un nivel 
de civilizație din ce în ce mai 
ridicat, accelerînd procesul de 
apropiere treptată a condițiilor 
de viață de la sate de cele de 
la orașe.

★
Programul de creștere a veni

turilor lucrătorilor din agricultu
ra de stat, ale țărănimii coope
ratiste și ale țăranilor din zona 
necooperativizată demonstrează 
încă o dată grija permanentă a 
Partidului Comunist Român și a 
statului socialist pentru ridica
rea neîncetată a nivelului de trai 
al țărănimii, al tuturor oameni
lor muncii de la sate, consecven
ta cu care secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. acționează pentru a- 
plicarea în viață a orientărilor 
Congresului al XI-lea al parti
dului.

Chezășia înfăptuirii prevederi
lor acestui Program este reali
zarea în cele mai bune condiții 
a sarcinilor de plan în domeniul 
producției vegetale si animale, a 
măsurilor adoptate de Congresul 
consiliilor de conducere ale uni
tăților agricole socialiste, al în
tregii țărănimi.

Este necesar ca toate între
prinderile agricole de stat să de
vină model de organizare socia
listă a producției și o bază tot 
mai puternică pentru sporirea

fondului central al statului de 
produse agricole. In aceste uni
tăți trebuie să se acționeze ferm 
pentru folosirea rațională. cu 
maximum de eficiență, a tutu
ror mijloacelor tehnice și a for
ței de muncă, să se treacă la a- 
plicarea pe scară largă a acordu
lui global, asigurindu-se astfel 
transpunerea in viață cu consec
vență a principiului socialist de 
retribuție.

Stațiunile de mecanizare a a- 
gnculturii trebuie să se integre
ze direct in activitatea coopera
tivelor agricole, răspunzind ne
mijlocit de realizarea producției 
planificate in unitățile deservite, 
în activitatea acestora se impun 
măsuri energice pentru buna 
utilizare a tractoarelor și mași
nilor. extinderea si diversifica
rea lucrărilor in cooperativele a- 
gricole. folosirea deplină/ și 
eficientă a timpului de lucru, 
reducerea continuă a cheltuieli
lor de producție.

Sarcini deosebite revin coo
perativelor agricole de produc
ție atit in creșterea producției, 
cit și a productivității și efici
entei economice. în fiecare coo
perativă este necesar să se ac
ționeze pentru folosirea deplină 
și cit mai eficientă a pămîntu- 
lui. a întregului potențial teh- 
nico-material și uman existent. 
Totodată, se impune să se îm
bunătățească organizarea mun
cii, să se instaureze o atmosfe
ră de deplină ordine si disci
plină. să se asigure aplicarea 
corectă a acordului global.

In înfăptuirea programului de 
creștere a producției agricole 
un rol de mare însemnătate re
vine consiliilor intercooperatiste 
care trebuie să asigure coordo
narea întregii activități a coo
perativelor și asociațiilor pen
tru organizarea teritoriului, pen
tru specializarea în producție, 
folosirea judicioasă a fondului 
funciar, dezvoltarea largă a zo
otehniei.

Comitetele județene de partid, 
consiliile populare și organele 
agricole trebuie să ia toate mă
surile organizatorice și politice 
pentru mobilizarea întregii tă- 
rănimi, a specialiștilor din agri
cultură Ia înfăptuirea programe
lor 1 de dezvoltare a producției 
vegetale și din zootehnie, pen
tru consolidarea economico-fi- 
nanciară a tuturor unităților a- 
gricole, asigurind astfel crește
rea aportului acestei ramuri de 
bază a economiei la sporirea a- 
vtiției naționale, la progresul 
general al societății.

Comitetul Central al partidu
lui iși exprimă convingerea că 
toți oamenii muncii de la sate, 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități. întreaga 
noastră țărănime, sub conduce
rea organizațiilor de partid, vor 
acționa cu toate forțele pentru 
valorificarea integrală a resur
selor de care dispune agricul
tura noastră, pentru sporirea 
contribuției sale Ia realizarea is
toricelor hotărîri ale Congresu
lui al XI-lea al P.C.R.. la în
făptuirea întregii politici a 
partidului de creștere a bună
stării și fericirii poporului.

CAMPANIA AGRICOLĂ
EFECTUAREA RITMICĂ 

A TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON
Semănatul porumbului se des

fășoară practic pe ultimele hec
tare. Pentru finalizarea cit mai 
grabnică a acestei lucrări pe 
ogoarele teleormănene au fost 
luate măsuri operative de întra
jutorare între unități. Un exem
plu în acest sens ni-1 oferă și 
Consiliul intercooperatist Cor- 
beasca, de unde au fost depla
sate 25 agregate cu discuri pen
tru pregătirea patului germina
tiv și șase semănători în spri
jinul cooperativelor agricole din 
Seaca, Peretu, Nanov și Videle. 
„Practica întrajutorării unități
lor restante, ne spune Teofil 
Lungoci. directorul S.M.A., este 
obișnuită în toate campaniile și 
numai în această primăvară am 
mai efectuat lucrări de arat pe 
1 200 ha in alte șase cooperati
ve, în afară de sprijinul amintit 
la însămînțarea porumbului1*.

Ritmul sporit la efectuarea lu
crărilor de sezon, încadrarea lor 
în termenul optim și respecta
rea normelor agrotehnice de ca
litate are la bază, în primul rînd, 
buna organizare a muncii, folo
sirea la întreaga capacitate a 
utilajelor și forței manuale pe 
întreaga durată a zilei. La Dră- 
gănești Vlașca, Purani, Furcu- 
lești, Frăsinet, Băbăița și Meri- 
|ani unde semănăturile au fost 

efectuate în epoca stabilită, a- 
cum au început lucrările de 
combatere a buruienilor prin 
prașile manuale și mecanice. 
Sute de cooperatori impinzesc 
tarlalele din zori și pînă seara, 
muncind cu spor pe parcelele 
angajate in acord global la ră-

• Măsuri operative pentru întrajutorarea unități
lor restante ® Inițiative pentru sporirea productivi
tății muncii și reducerea consumului de carburanți 
• Specialistul — prezent prin fapte de muncă în 
cîmp I • Unii stau pentru că nu au mijloace de 
transport, alții pentru că au prea multe...

ritul sfeclei de zahăr și prășitul 
florii-soarelui. La cooperativele 
agricole Frăsinet. pe 300 ha și 
Băbăița pe 250 ha. prima prașilă 
manuală la floarea-soarelui s-a 
încheiat, fiind declanșată și pri
ma cultivație mecanică. La Me- 
rișani au și fost deja întreținute 
mecanic 30 ha cu aceeași cultu
ră. „Pentru realizarea u; .r lu
crări de calitate, ne spune tînă- 
rul specialist, inginerul Florin 
Păum am recurs la o operație 

nouă, cu sapa rotativă, pentru 
întreținerea culturilor prăsitoa
re. prin care este intirzia’â dez
voltarea buruienilor. Urmărind 
totodată eficiența sporită a lu
crării cit și realizarea economii
lor de carburanți, acționăm ca 
două agregate cuplate la cultu

ra porumbului, ceea ce ne per
mite obținerea unei productivi
tăți de circa 100 ha pe zi și 
tractor. De asemenea, am ex
tins folosirea tractoarelor de ca
pacități mici, specifice in legu
micultura. la efectuarea lucră
rilor de întreținere și combate
re a buruienilor la culturile de 
cîmp“. Sînt măsuri de mare 
utilitate practică și randament, 
sporind considerabil ritmul lu
crărilor de campanie, ceea ce 

asigură o dezvoltare viguroasă a 
culturilor, planificate să reali
zeze in acest an producții supe
rioare. Adaptările la utilajele 
mecanice au un efect mobiliza
tor și pentru mecanizatori, care, 
printr-o reglare de bună calitate 
a mașinilor, realizează consu
muri specifice mai mici decit 
cotele înscrise in normative.

Din păcate însă, nu peste tot 
se acționează aceeași res
ponsabilitate. Din cele 36 trac
toare ale secției de mecanizare 
care deservește unitatea agri
colă ..23 August" din Orbească 
de Sus. după cum ne informea
ză șeful secției, Florea Stan, pri
mesc ordin de lucru zilnic nu
mai 20—22. Excluzind faptul că 
in ziua raidului nostru prășitul 
culturilor nu începuse, ne-am 
oprit asupra modului cum este 
organizată munca la recoltatul 
furajelor verzi. Au fost mobi
lizate la această lucrare două 
combine C.S.U. și o combină 
autopropulsată C.A.F.. precum 
și 10 remorci. Peste 200 tone ca
pacitate de recoltare și tot ati- 
tea la transport cu condiția să 
se efectueze minim 5 drumuri 
zilnic. Numai că neexistind un 
riguros grafic de transport „în 
flux continuu" se efectuează 
maximum 3—4 drumuri. In a-

\ 

cest interval de timp (încărcatul 
in lan durează 15—20 minute, 
iar drumul și descărcatul o oră 
și jumătate) din lipsă de mij
loace de transport, combinele 
stau. ..Merge foarte greu la 
torul Ion Eremia, deoarece sînt 
numai două greifere care nu fac 
față la cele 10 remorci. Cu toa
te că sint brațe de muncă, nici 
un cooperator nu a fost repar
tizat la descărcatul manual". 
Situația este contradictorie. 
Producția de furaje este foarte 
bună, depășind cu peste 50 la 
sută programul prevăzut. La în- 
silozare, in schimb, nu se rea
lizează decit 55—60 la sută din 
descărcat, ne spune mecaniza- 
prevederile zilnice. Ce părere 
are conducerea unității ? După 
cum aflăm, președinta coopera
tivei, Ioana Păun și ing. șef 
Elena Dumitrescu au fost de 
dimineața la capul tarlalei, au 
sesizat ritmul lent de muncă, 
dar nu au luat nici o măsură 
de remediere. Ba, mai mult, 
nici măcar nu au efectuat un 
control asupra stării tehnice și 
a reglajelor la utilaje, fapt pen
tru care o bună parte din fu
raje sint risipite pe cimp.

Este acesta un caz singular al 
organizării defectuoase a mun
cii ? Nicidecum. La Orbească de 
Jos unitate vecină. Ia o singură 
combină C.S.U.. tot la recolta
tul furajelor au fost repartizate 
șase remorci care pierd de astă 
dată vremea la... incărcatul din 
lan. Importanța planificării și 
urmăririi riguroase a modului 
cum acționează utilajele meca-

nice nu mai trebuie comentate. 
Efectul se resimte imediat în 
producție. Este situația unei 
parcele cu culturi de primăvară 
de la cooperativa din Băbăița, 
unde, cu o lună înainte, s-a e- 
fectuat semănatul fără o reglare 
tehnică adecvată a utilajului, 
sămința nu a avut buletin de

Lucrări de întreținere la floarea-soarelui
Foto : GHEORGHE CUCU

analiză, iar mecanizatorul nu a 
dispus de ordin de lucru. Acum 
cultura este firav răsărită, fără 
o densitate optimă.

Volumul de muncă în agricul
tură este acum deosebit de 
mare. De aceea organizarea ri
guroasă a muncii pentru reali
zarea ritmică și de calitate a lu-. 

crărilor este foarte necesară. 
Peste tot trebuie înțeles impe
rativul prezenței tuturor locui
torilor satelor — cooperatori, 
mecanizatori, specialiști, cadre 
de conducere — în cîmp, acolo 
unde se hotărăște soarta recoltei.

§T. DORGOȘAN
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TELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele r Republieii 

Socialiste România, a primit (lin partea președintelui Prezidiului 
de Stat al Kampuchiei democrate, KHIEU SAMPHAN, următoarea 
telegramă :

Tn numele poporului și guvernului Kampuchiei democrate expri
măm Excelenței Voastre profundele noastre mulțumiri pentru feli
citările călduroase și urările pe care Excelența Voastră a binevoit 
să ni le adreseze cu ocazia celei de-a doua aniversări a gloriosului 
17 aprilie 1975 și a înființării Kampuchiei democrate.

Avem ferma convingere că relațiile de prietenie și solidaritate 
între cele două țări ale noastre se vor întări și dezvolta mereu mai 
mult, conform intereselor popoarelor noastre.

Adresăm Excelenței Voastre urările noastre de sănătate, viață 
lungă și deplin succes în nobila dumneavoastră misiune, iar po
porului român prieten urările noastre de noi și mari victorii in edi
ficarea patriei sale sub conducerea Partidului Comunist Român al 
cărui conducător este Excelența Voastră.

Rugăm Excelenta Voastră să primească asigurarea înaltei noastre 
considerații.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. președintele Republicii 
Socialiste România, a primit din partea regelui Suediei, CARL 
GUSTAF, următoarea telegramă : ,

Doresc să exprim Excelentei Voastre cele mai sincere mulțumiri 
pentru amabilul mesaj transmis cu ocazia zilei mele de naștere și 
a zilei naționale a Suediei.

Pentru dreptul inalienabil al popoarelor
de a fi stăpîne pe propriile lor destine

Delegația Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a 

Chineze, 
Saifudin, 
Biroului 
Chinez,

Republicii Populare 
condusă de tovarășul 
membru supleant al 
Politic al C.C. al P. C.
vicepreședinte ' al Comitetului 
Permanent a! Adunării Națio
nale, a făcut, vineri dimineață, 
o vizită la Consiliul popular 
municipal București.

In timpul convorbirii purtate 
cu tovarășul Ion Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R., primarul general 
al Capitalei, oaspeții au luat cu
noștință despre realizările oa
menilor muncii din cel mai 
mare centru industrial și cultu
ral al țării, despre perspectivele 
de dezvoltare a Capitalei și ac
tivitatea rodnică desfășurată de 
organele de partid și de stat, de 
locuitorii orașului, pentru înde
plinirea sarcinilor ce le revin in 
aces.t cincinal.

Au participat tovarășii Vasile 
Potop, membru al C.C. al 
P.C.R.. secretar al M.A.N., Eleo
nora Cojocaru, membru al C.C. 
al P.C.R., secretar al Comitetu
lui municipal București al. 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului popular municipal, alte 
persoane oficiale.

A luat parte Li Tin-ciuan, am
basadorul R. P. Chineze la
București.

♦
în aceeași zi. delegația Adu

nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a R. P. Chineze a 
depus o coroană de flori la Mo
numentul eroilor luptei pentru 
libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism.

Au participat deputați ai 
M.A.N.. membri ai conducerii 
Asociației de prietenie româno- 
chineză. ofițeri superiori, alte 
persoane oficiale, precum si 
ambasadorul R. P. Chineze la 
București.

★
în cursul dimineții, oaspeții 

au vizitat cartiere de locuințe, 
monumente istorice și de artă, 
obiective turistice din Capitală.

★
în onoarea delegației, prima

rul general al Capitalei, tova
rășul Ion Dincă, a oferit un 
dejun.

Leonte Răutu. care a spus, prin
tre altele : îri secolul. nostru, 
cînd lupta de eliberare naționa
lă, antiimperialistă și anticolo
nialistă. aspii-ația popoarelor de 
a dispune liber de bogățiile na
ționale și de destinele proprii se 
afirmă cu atita vigoare, cînd 
respectarea neabătută a inde
pendenței și suveranității tu
turor statelor, indiferent de mă
rimea lor. reprezintă o condiție 
esențială a cooperării și colabo
rării internaționale, a păcii și 
securității în lume, avem satis
facția că România, aniversind 
un secol de la cucerirea propriei 
independente, se numără printre 
statele care luptă activ, con
secvent pentru idealurile celor 
mai avansate forțe ale omenirii 
—•/ idealuri de bunăstare, pro
gres. pace și înțelegere între 
toate popoarele. Vorbitorul și-a 
exprimat convingerea că sesiu
nea. desfășurată într-o atmos
feră prietenească, va contribui 
la dezvoltarea pe mai departe a 
bunelor relații științifice și cul
turale cu toate țările, va sluji 
cauzei extinderii și adîncirii co
laborării animate de țelurile 
nobile ale progresului social.

Vineri a părăsit Capitala 
delegația Partidului Comunist 
din Japonia, care, la invitația 
C.C. al P.C.R., a făcut o vizită 
în țara noastră. Din delegație 
au făcut parte tovarășii Tomio 
Nishizawa, vicepreședinte al 
Prezidiului C.C. al P.C.J., Itaru 
Yonehara, membru al Prezidiu
lui C.C. al P.C.J.. și Choju Ugaf, 
membru al C.C. al P.C.J.

La plecare, delegația a fost 
salutată de tovarășii Uie Ver- 
deț, membru al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. și Ghizela Vass. 
membru al C.C. al P.C.R., de 
activiști de partid.

Ministrul afacerilor externe 
al Maiayeziei; Tengku Ahmad 
Rithauddeen, împreună cu per
soanele oficiale care il însoțesc 
au vizitat întreprinderea ..1 Mai" 
din Ploiești, întreprinderea de 
tractoare, cartiere de locuințe 
și obiective social-culturale din 
Brașov, precum și stațiunea tu
ristică Poiana Brașov.

Oaspetele a fost însoțit de 
Cornel Pacoste, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe. '

Aniversăm anul acesta, îm
preună cu întreaga omenire 
progresistă. împlinirea a 32 de 
ani de la victoria împotriva fas
cismului, eveniment epocal al 
istoriei universale, cu adinei re
zonanțe și urmări pentru desti
nele umanității și civilizației.

în încleștarea pe viață și pe 
moarte cu fascismul — produ- 

. sul cercurilor imperialiste celor 
mai agresive și mai reacționare 
— au învins — cu prețul unor 
imense sacrificii — popoarele 
însuflețite de idealurile liber
tății, independenței și demnită
ții naționale.

Aducindu-și din plin contri
buția la marea victorie, Româ
nia a înscris o pagină memora
bilă in desfășurarea luptei anti- 

. fasciste. Odată cu declanșarea 
Insurecției naționale armate an
tifasciste și antiimperialiste, din 
august 1944, care a dat o puter
nică lovitură situației strategi- 
co-militare a Germaniei hitle- 
riste, poporul român a luat parte 
cu întregul său potențial mili
tar, uman și economic la răz
boiul antifascist, aducind prin 
numărul combatanților. prin 
amploarea operațiunilor milita
re în care a fost angajat și prin 
uriașul efort economic un pre
țios aport la zdrobirea fascis
mului.

Istoricul act din august 1944 
și participarea României la răz
boiul antihitlerist au reprezen
tat de fapt o continuare și o în
cununare a luptei împotriva 
reacțiunii și a fascismului, a do- 

- minației imperialismului străin, 
desfășurată cu eroism, incă cu 
mult timp înainte de declanșa
rea celui de al doilea război 

‘ mondial, de clasa muncitoare, 
de forțele progresiste ale socie
tății românești, în frunte cu 
Partidul Comunist Român. Chiar 
din primii ani ai instaurării 
hitlerismului la putere în Ger
mania, poporul român și-a ma
nifestat în mod hotărît voința 
de a spune NU fascismului, in
tern și internațional, de a se 
opune expansiunii Germanipi 
naziste care amenința în mod 
grav independența și suverani
tatea națională a patriei, inte
gritatea ei teritorială. Avîntul 
luptei antifasciste a maselor și-a 
găsit expresia în amplele ma
nifestații organizate la mijlocul 
deceniului patru în cadrul ac
țiunilor de front popular condu
se, inspirate sau influențate de 
partidul comunist, în marile de
monstrații antifasciste desfășu
rate la 1 mai 1939 la București, 
Cluj. Timișoara. Iași. Bacău. 
Qradea, Alba Iulia și in alte lo
calități sub lozincile „Vrem 
România liberă și independen
tă !“, .Jos fascismul -Jos 
agresorul hitlerist

Eroica luptă desfășurată în 
acei ani de partidul comunist in 
fruntea clasei muncitoare și a 
unor largi forțe progresiste sub 
steagul democrației și indepen
denței țării, a stăvilit pentru un 
timp ascensiunea spre putere a 
organizațiilor fasciste și înrobi
rea țării Germaniei naziste. în 
România, organizațiile fasciste 
nu au putut prelua puterea prin 
forțe proprii, ele fiind impuse 
la conducerea țării în septem
brie 1940 cu sprijinul și sub pre

siunea directă a Germaniei 
hitleriste, care, aflată la apo
geul puteriis sale militare, do
mina cea mai mare parte a 
Europei.

în noile condiții. Partidul Co
munist Român, inăițind stindar
dul salvgardării intereselor na
ționale, a organizat și condus 
mișcarea de rezistență a poporu
lui român Împotriva regimului 
antonescian și a războiului hitle
rist, mișcare ce se încadra orga
nic în lupta de rezistență a po
poarelor lumii.

Desfășurată sub forme varia
te, rezistența antifascistă a cul
minat în țara noastră cu insu
recția națională armată antifas
cistă și antiimperialistă din au
gust 1944 care s-a inserts pentru 
"totdeauna în cartea de aur a 
istoriei noastre naționale ca o 
strălucită dovadă a patriotismu
lui și eroismului întregului po
por. Vigoarea cu care poporul 
român s-a ridicat la luptă in 
acele zile, larga participare la 
luptă a forțelor populare alături 
de armata română demonstrea
ză că insurecția a reprezentat un 
act energic de voință al întregii 
națiuni române, o afirmare fer
mă a hotăririi poporului român 
de a fi liber și stăpin în țara 
sa, de a-și hotărî singur desti

9 Mai — Ziua Victoriei
nele. In acel moment de răscru
ce al istoriei noastre masele 
largi populare de la orașe și 
sate, conduse de Partidul Comu
nist Român, s-au dovedit a fi 
adevărate promotoare ale pro
priei lor istorii, deschizătoare de 
drtim spre progresul și prospe
ritatea României.

După victoria insurecției, ar
mata română a continuat lupta 
cot la cot cu armata sovietică, 
pentru eliberarea părții de nord- 
vest a României, a Ungariei și 
Cehoslovaciei.

9 Mai 1945 — Ziua Victorie: — 
găsea trupele române angatete 
în acțiuni energice contra hitie- 
riștilor pe teritoriul Ceho
slovaciei, după ce parcursese 
prin luptă peste 1 000 de kilo
metri. forțînd 14 masivi mun- 
toși și 12 cursuri mari de apă. 
eliberind peste 3 800 de locali
tăți. dintre care 53 orașe, pro- 
vocind inamicului pierderi ci
frate la peste 18 000 mor": și 
peste 118 000 de prizonieri.

Efectivul total al trupelor 
române care au luat parte la 
laptele împotriva hitleristilor în 
perioada Î3 August 1944—mai 
1945 s-a riaicat la 538 53S de oa
meni. Dintre aceștia, un număr 
de circa 157 500 au plătit tribut 
de singe in înfruntarea cu duș
manul căzind in luptă. Bind ră
niți sau dați dispăruți. Pentru 
faptele lor de arme, diferite 
unități române au fost eviden
țiate in numeroase ordine de zi 
ale Ministerului de Război al 
României, prin 7 ordine ale 
Comandamentului Suprem so
vietic și 21 de comunicate de 

război sovietice; peste 300 000 de 
soldați, subofițeri și ofițeri au 
fost decorați cu ordine și me
dalii românești, sovietice, ceho
slovace și ungare. în afară de 
aportul uman, poporul român a 
adus o importantă contribuție 
economică la obținerea victoriei 
împotriva fascismului, evaluată 
— după date estimative — la 
peste un miliard de dolari 
(cursul din 1938).

Semnificativ este faptul că pe 
tot timpul războiului antihitle
rist baza de aprovizionare a ar
matei române a constituit-o in 
exclusivitate economia țării și 
aceasta in condiții cind Româ
nia și-a îndeplinit, iar în unele 
direcții chiar a depășit, sarci
nile de sprijinire a efortului de 
război pe care și le asumase 
față de puterile aliate prin Con
venția de armistițiu din 12 sep
tembrie 1944. Eforturile și sa
crificiile făcute de masele popu
lare in timpul războiului împo
triva Germaniei hitleriste. care 
acționau sub lozinca lansată de 
partidul comunist : „Totul pen
tru front, totul pentru victorie!", 
constituie un măreț exemplu de 
dragoste de patrie, de energie 
clocotitoare și eroism in muncă.

Aportul efectiv, apreciabil al 
țării noastre te apropierea zilei 

victoriei a fost remarcat chiar 
in acele zile de către aliații 
României din coaliția antihitle
rist ă.

La Conferința de pace de la 
Paris din 1946, locțiitorul șefu
lui delegației sovietice. A. I. 
Vișinski. arătînd că la 23 Au
gust poporul român impusese un 
nou curs, hotăritor în politica 
externă a României, declara, 
că „România a acordat a- 
jutor Națiunilor Unite și în 
primul rind Uniunii Sovie
tice. care, mai mult decît cele
lalte țări a suportat greutățile 
atacurilor militare din partea 
Germaniei și a sateliților ei. 
Desfășurarea ulterioară a eve
nimentelor a confirmat impor
tanța pasului făcut de poporul 
român prin care el... s-a situat 
de partea țărilor democratice, 
devenind unul din participanții 
activi ia lupta împotriva Ger
maniei hitleriste și a sateliților 
care i-au rămas credincioși* *.  La 
rindul său. V. M. Molotov, mi
nistrul de externe al l'.RS.S.. 
declara, la lt octombrie, in ace
lași cadru, că. „împreună cu 
noi. împreună cu trupele aliate, 
noua Românie democrată a în
ceput lupta pentru infringerea 
tui Hitler, a făcut sacrificii con
siderabile in această luptă și noi 
toți recunoaștem serviciile adu
se de poporul român acestei 
cauze".

• ASEARĂ la Viena în 
campionatul mondial de hochei 
pe gheață (grupa A. turneul 
primelor 4 echipe) selecționata 
Cehoslovaciei a învins cu sco
rul de 2—1 (0—0. 0—0, 2—1) re
prezentativa Suediei.

• DUPĂ PRIMA zi a meciu
lui de tenis pentru „Cupa 
Davis", pe care și-1 dispută ia

La 7 ianuarie 1945. radio Lon
dra arăta : „Dintre națiunile 
care luptă împotriva Germaniei 
hitleriste. România se situează 
azi în al patrulea rind in ce 
privește numărul de ostași care 
participă la bătălia de distrugere 

a nazismului". în aceeași peri
oadă. deputatul laburist Ivor 
Thomas șubiinia în parlamentul 
britanic : „România este a pa
tra țară ca efective pe frontul 
impotriva Germaniei...".

Anii care au trecut de la în
cheierea celui de-al doilea război 
mondial constituie o perioadă în 
care s-au petrecut importante 
transformări revoluționare în 
lume. Socialismul a triumfat in 
noi state din Europa. Asia și 
America, transformindu-se în
tr-o uriașă forță mondială ; 
s-au prăbușit marile imperii co
loniale. un mare avint au luat 
mișcările de eliberare națională.

Pe fundalul intensificării 
luptelor clasei muncitoare, 
ale forțelor democratice și 
progresiste de pretutindeni, a 
continuat să se adincească cri
za sistemului capitalist, a impe
rialismului. Prin aceste procese 
a început să se afirme un curs 
nou in viața internațională, spre 
destindere și colaborare pașnică.

în încercarea de a bara calea 
acestui proces cerut de intere
sele supreme ale umanității, ale 
progresului general, unele cercuri 
reacționare, imperialiste, spriji
nă reactivarea mișcărilor neo
fasciste. pentru a învenina at
mosfera politică internațională, 
pentru a submina politica pen
tru securitate și cooperare în 
Europa și în întreaga lume, a- 
plicarea integrală a tuturor prin
cipiilor și angajamentelor asu
mate in Actul final de la Hel
sinki. învățămintele istoriei ne 
dovedesc cît de funestă este na
tura fascismului, ce uriașă pri
mejdie constituie el pentru li
bertatea. pacea și progresul po
poarelor. în acest sens, secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, sublinia : „Nu 
trebuie să se uite învățăminte
le dureroase ale istoriei, greșeli
le trecutului care au costat atit 
de mult popoarele europene și 
ale întregii lumi si de aceea față 
de asemenea acțiuni nu numai 
că nu trebuie manifestată îngă
duință și pasivitate, dar trebuie 
luată atitudine hotărită de com
batere si respingere fermă, de 
către toate guvernele și oame
nii politici, de către opinia pu
blică democratică".

Prin glasul celui mai autori
zat reprezentant al său. poporul 
nostru îșl exprimă hotârirea ne
clintită de a face tot ceea ce 
depinde de el pentru instituirea 
unei noi ordini politice și eco
nomice internaționale. în care 
să domnească relații bazate, pe 
deplină egalitate și echitate, pe 
respectarea dreptului fiecărui 
popor de a B stăpin ne bogă
țiile sale, de a-s: edifica singur, 
potrivit voinței lui suverane, 
vritoruL Marile jertfe și larrifi- 
cti pe care poooarele le-au fă
cut pentru înfrângerea fascis
mului constituie o permanentă 
lecție și un îndemn de a face 
totul pentru ca aceasta să nu se 
mai întimple niciodată, pentru 
ca popoarele să poată să-și fău
rească viata in deplină securi
tate, într-o lume mai bună și 
mai dreaptă.

Dr. A. SIMION

1977 - AN AL MARILOR ANIVERSĂRI
Astăzi după-amiază, la Liceul „Electromureș" din Tg. Mures, 

are loc o importantă manifestare cultural-educativă dedicată 
aniversării centenarului Independenței de stat a României. E 
vorba de concursul „Cine știe, cîștigă" intitulat „1977 — an al 
marilor aniversări". Se încheie astfel un ciclu de educație pa
triotică și comunistă declanșat la începutul anului, sub fru
moasa deviză a Festivalului național „Cintarea României". Par
ticipă 29 echipaje, reprezentanți ai celor 700 de elevi intrați în 
etapa precedentă, care pe tot acest parcurs au citit bibliografie, 
au vizionat filme istorice și documentare referitoare la Răz
boiul de independență, la anul de flăcări 1907, la crearea și 
activitatea organizației noastre — U.T.C. în cadrul concursului 
echipajele vor răspunde la întrebări privitoare la amintitele 
evenimente, vor recita poezii inspirate de ele, vor prezenta 
scurte spectacole in care se omagiază jertfa înaintașilor noștri 
pentru viața de azi, se vor întrece la diferite discipline spor
tive. Manifestarea se vrea o repetiție generală a cunoștințelor 
noastre politice, un tonifiant al sentimentelor sincere de iubire 
de țară și partid cărora sintein holăriți să le închinăm toată 
puterea și elanul nostru tineresc. (Emilia Cotoară)

Peisajul sălbatic al Munților Gorjului se umanizează cu noi 
obiective sociale, determinate de existența marelui șantier al 
Complexului hidrotehnic și energetic Cerna — Motru — Tismana. 
(Foto : I. Elena).

ȘTIINȚĂ Șl PRODUCȚIE
Al 6-laa Simpozion de or

ganizare a producției, ce va 
avea loc vineri și sîmbătă la 
Timișoara, sub patronajul In
stitutului politehnic „Traian. 
Vuia", cuprinde 127 de co
municări prezentate de pres
tigioase personalități științi
fice care își desfășoară acti
vitatea în învățămintul su
perior. institute de cercetări, 
in producție sau ocupă im
portante funcții în viața 
politico-socială. Vor fi rele
vate cu acest prilej noile cu
ceriri ale științei, devenite in 
anii socialismului preocupări 
concrete în organizarea și

Expoziție permanentă 
„Henri Coandă"

L> Muzeul tehnic din 
București s-a deschis expo
ziția permanentă „Henri 
Coandă". Publicul tinăr are 
prilejul de a cunoaște, prin 
intermediul unor mărturii 
documentare originale — ma
chete de avioane, brevete de 
invenții, studii teoretice, foto
grafii. distincții — aspecte 
reprezentative ale activității 
științifice a savantului român. 

desfășurarea producției; a- 
plicarea modelelor matema
tice în creșterea optimală a 
productivității muncii, analiza 
cibernetică a dezvoltării în
treprinderilor de construcții, 
utilizarea calculatorului în 
analiza și proiectarea siste
melor de organizare, tehni
cile de stimulare a creativi
tății și inovării, optimizarea 
transportului intern și multe 
altele. De remarcat, de ase
menea, prezența studenților 
în calitate de coautori la lu
crările prezentate. (Ion Dan- 
eea).

Vremea
Vremea va fi în general 

frumoasă, cu cerul va
riabil; înnorări mai accen
tuate se vor produce în 
sud-est și nord-vestul țării 
unde izolat vor cădea ploi 
slabe. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit. Tempera
turile minime vor fi cu
prinse între 8—14 grade in 
vestul țării și între 4—10 
grade in rest, izolat mai 
scăzute în estul Transilva
niei iar cele maxime între 
20—26 grade, mai scăzute 
pe litoral.

Vineri au luat sfîrșit lucrările 
Sesiunii științifice avînd ca te
mă ..Lupta seculară a poporului 
român pentru Independență, na
țională". consacrată împlinirii a 
1Q0 de ani de la cucerirea In
dependenței de stat a României. 
La reluarea lucrărilor în ședință 
plenară, tovarășul Leonte Răutu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. rec
torul Academiei ..Ștefan Gheor
ghiu" a transmis tuturor parti- 
cipanților. români și străini, un 
salut cordial din partea secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

în cadrul ședinței plenare de 
închidere au fost prezentate co
municările : ..Lupta multisecu
lară a poporului român pentru 
libertate națională și socială" 
(acad. prof. Constantin C. Giu- 
rescu), „București Capitala 
României. în istoria luptei pen
tru unitatea, independenta și 
suveranitatea țării" (Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
secretar ai Comitetului munici
pal București al P.C.R.. prima
rul general al Capitalei) „Clasa 
muncitoare — forța hotărîtoare 
în înflorirea României socialiste 
și afirmarea tării ca stat inde
pendent și suveran" (Gheorghe 
Petrescu, vicepreședinte al Con
siliului Central al U.G.S.R.), 
„Dezvoltarea liberă și indepen
dentă a popoarelor — cerință o- 
biectivă a contemporaneității" 
(George Macovescu. ministrul a- 
facerilor externe), și „Afirmarea 
suveranității și egalității în 
drepturi a tuturor popoarelor în 
cadrul unei noi ordini economi
ce și politice mondiale" (prof, 
dr. Mircea Malița. membru al 
Prezidiului Academiei de științe 
sociale și politice).

Cuvîntul de închidere a sesiu
nii a fost rostit de tovarășul

într-o telegramă adresată C.C. 
al P.C.R.. tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, constructorii de 
hidrocentrale de pe Valea Șebe- 
șului. județul Alba, raportează 
că au terminat, cu 84 de zile mai 
devreme față de grafic, lucrările 
de străpungere a primului tron
son al aducțiunii principale 
Oasa-Gilceag.

Vă asigurăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceausescu. 
— se spune în încheiere în tele
gramă — că oamenii muncii con
structori ai Sistemului hidroener
getic Valea Sebeșului vor ac
ționa și în continuare cu toată 
hotărîrea pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor și anga
jamentelor asumate in vederea 
punerii în funcțiune a hidrocen
tralelor Gilceag și Sugag. care 
vor mări potențialul energetic 
al țării cu peste 300 MW.

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia, George Macovescu. a pri
mit din partea ministrului olan
dez al afacerilor externe, Max 
van der Stoel, o telegramă de 
mulțumire pentru felicitările 
adresate cu ocazia Zilei națio
nale a Regatului Țărilor de Jos.

între 1 și 6 mai, un grup de 
cadre didactice și cursanți ai 
Colegiului național de război și 
Colegiului industrial al forțelor 
armate din S.U.A.. au efectuat 
o vizită în țara noastră.

în timpul șederii in România, 
oaspeții americani au fost pri
miți la Ministerul Afacerilor 
Externe, Ministerul Apărării 
Naționale, Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale și au vi
zitat Academia militară, Școala 
militară de ofițeri activi de ar
tilerie antiaeriană și radioloca- 
ție „Leontin Sălăjan", precum 
și obiective culturale si turistice.

Mîine la Zagreb

ROMÂNIA — IUGOSLAVIA 
în preliminariile C. M. de fotbal
Ieri după amiază, lotul național de fotbal a plecat spre Zagreb, 

unde duminică, începînd de la ora 18.30 (ora Bucureștiului) va 
susține cea de-a doua partidă din preliminariile campionatului 
mondial de fotbal, în acest sezon intilnind puternica reprezenta
tivă a Iugoslaviei care, după cite am aflat, va dispune de toți 
jucătorii ei valoroși, inclusiv cei care activează la cluburile stră
ine. Amintim cititorilor că intîlnirea va fi transmisă pe posturile 
noastre de radio și televiziune.

Antrenorul Ștefan Covaci a plecat cu următorii 18 jucători din 
care speră să alcătuiască un „unsprezece" care să facă față di
ficilei confruntări: Cristian. Windt — Cheran. Sătmăreanu, Sa- 
meș, Vigu, Anghelini. Grigore, Mehedințu. Ștefănescu, Romilă, 
Boloni, Iordănescu, Bălăci. Troi, Crișan. Dudu Georgescu, Zamfir.

După cum lesne se poate observa lipsesc din echipă Dumitru, 
nerefăcut, și Lucescu care a suferit joi, la ultimul antrenament, 
o ruptură de mușchi

Fără a insista asupra faptului că au rămas acasă cel puțin doi 
jucători extrem de utili pentru acest meci, considerăm că echipa 
noastră se va mobiliza de o așa manieră incit să nu precupețeas
că nici un efort pentru a-și apăra șansa in această partidă grea 
și pentru a onora printr-o comportare cit mai bună fotbalul ro
mânesc. (C.V.)

Belgrad echipele Iugoslaviei și 
Spaniei, scorul este egal 1—1 : 
Orantes-Z. Ilin 6—1. 6—3. 6—2 ; 
Pilici-Higueras 6—3. 6—2, 6—1.

• ECHIPA de tenis a Fran
ței conduce cu 2—0 după prima 
zi a meciului pentru „Cupa 
Davis" pe care-1 dispută la 
Varșovia cu formația Poloniei.

Decisivă, partida de dubiu
Un spectacol sportiv de ținu

tă se anunța la Arena „Progre
sul". Circa 6 000 de spectatori 
au venit in primitorul și răco
rosul parc sportiv din str. Dr. 
Staicovici. atrași de această 
promisiune. Satisfacția n-a fost 
decit parțială pentru că a doua 
partidă. Ilie Năstase — Jiri Hre
bec nu s-a desfășurat pînă la 
capăt, jucătorul cehoslovac după 
ce a pierdut primul set cu 6—2. 
iar în primul ghem din al doi
lea Ilie Năstase luase conduce
rea contra serviciului. Jiri Hre- 
bec a abandonat pretextind 
o decizie de arbitraj, părăsind 
în mod nejustificat terenul, dez
aprobat pe drept de public.

Așadar, după prima zi de în
treceri rezultatul este egal. I—1 
în meciul România — Ceho
slovacia contind pentru sfertu
rile de finală ale „Cupei Da
vis". grupa A europeană. Au 
ciștigat jucătorii favoriti Năs
tase și Kodes în fața adversa
rilor Hrebec și. respectiv. Hără
dău.

în prima partidă, care a du
rat două ore și cinci minute 
reprezentantul nostru Dumitru 
Hărădău l-a avut ca adversar 
pe Ian Kodes. unul dintre așii 
tenisului mondial. Contrar aș
teptărilor — avînd în vedere 
clasa adversarului — cel care a 
condps „ostilitățile" la început 
a fost jucătorul nostru care s-a 
silit, s-a dăruit jocului -reușind 
să ciștige detașat primul set 
cu 6—2. realizind două break- 
uri ceea ce nu-i puțin și nu-i 
la îndemina oricui în fața lui 
Kodes. Un set foarte bun, pro
babil cel mai bun din cariera 
sa. reușind să se apere și să a- 
tace. uneori, inteligent, lovind 
mingea variat, derutindu-1 și o- 

bligindu-1 adesea pe rutinatul 
său adversar să greșească. Din 
păcate n-a rezistat jocului 
foarte ofensiv, impus de Kodes, 
care a venit în permanență la 
fileu. Setul doi 11 cedează la 
2—6, al treilea la același scor, 
2—6. iar în ultimul, după ce 
reușește un ghem pe serviciul 
lui Kodes, pierde, pînă la urmă, 
cu 3—6 deși mai obține încă un 
break. Oricum, este meritoriu 
că in fata unui laureat al Wim- 
bledonului, Roland Garros-u-

După prima zi de între
ceri, egalitate, 1 — 1, în 
meciul România — Ce
hoslovacia din „Cupa 

Davis"

lui și al atitor altor turnee mari, 
mai puțin experimentatul nostru 
jucător. D. Hărădău, a reușit să 
ciștige 13 jocuri în vreme ce 
adversarul său a obținut victo
ria în prima partidă a meciului 
realizind succesul în 20 de 
jocuri, doar cu 6 mai multe. E 
adevărat, însă, că oaspetele se 
încălzește foarte greu și că i-a 
trebuit un răgaz să se acomo
deze cu adversarul și cu tere
nul. Dar și Hărădău s-a lăsat 
prea ușor intimidat de venirile 
la fileu al lui Kodes. încercind 
doar să se apere, râmînînd prea 
mult pe fundul terenului. El ar 
fi putut menține mai mult timp 
un echilibru in această partidă 
dacă n-ar fi atit de inegal, de 
timorat în jocul său. Cu mai 
multă concentrare și stăpinire 

de sine, cu mai multă îndrăz
neală el poate realiza, totuși, un 
punct prețios pentru echipa 
României î'n partida de dumini
că, cu Jiri Hrebec. Ar fi o rea
lizare frumoasă și o consacrare 
a valorii sale la cote ceva mai 
înalte. Să sperăm că se va am
biționa și nu va scăpa ocazia.

în cea de-a doua partidă s-a 
întîmplat ceea ce am spus mai 
înainte. Totuși, atita cît s-a ju
cat. am văzut un tenis mai va
riat. cu mingi care circulau mai 
rapid și pe distanțe mai scurte, 
cei doi jucători. Năstase și Hre- 
bec. riscînd adesea pentru fru
musețea spectacolului. Păcat că 
acest spectacol nu s-a desfășu
rat pînă la capăt. Primul set a 
fost ciștigat cu 6—2 de Năstase, 
acesta realizind trei break-uri, 
iar adversarul său unul singur. 
Prin schimbări dese de ritm, 
prin lovituri variate. Ilie a în
chis orice posibilitate de repli
că și succes adversarului său. 
Practicînd un joc de regulari
tate cu lovituri de rever în cross 
sau în lung de linie — arma sa 
secretă și preferată — ca și re
ușitele în nassing-shot-uri și 
servici Ilie Năstase s-a arătat 
stăpin și demn pe situație. Pro
babil că Hrebec simțind imi
nenta eșecului și din anumite 
calcule pentru partida de dublu 
de astăzi — ora 15 — ca și pen
tru jocul cu Hărădău. de dumi
nică. a considerat că-1 mai bine 
să-și cruțe forțele, neavind nici 
o șansă la Năstase. Dar publicul 
vroia tenis și abandonul său a- 
pare prin prisma regulamentu
lui competiției și a jocului de 
tenis un regretabil gest de ne- 
sportivitatș.

VASILE CABULEA

NADIA COMĂNECI 
a primit Marele Premiu 
al Academiei francei® 
de sport pe anul 197ăl

La Paris, s-a desfășurat lai 
mai ceremonia decernării prl 
miilor pe anul 1976 ale Acade^j 
miei sporturilor. Au fost dis
tinși sportivii care au realizat 
pe plan mondial și francez per
formanțe de prestigiu fiind acor
date 12 premii, și 8 medalii de 
aur. Marele premiu al Acade
miei sporturilor din Franța, un 
veritabil ,,Oscar“ pentru spor
tivi, a fost atribuit gimnastei 
românce Nadia Comăneci, triplă 
campioană olimpică la J. O. de 
la Montreal, prima gimnastă din 
lume care la întrecerile olimpice 
a obținut nota supremă 10. în 
regulamentul Academiei fran
ceze de sport se precizează că 
această distincție recompensea
ză cele mai înalte rezultate 
sportive obținute în lume, pe 
campionii de excepție. Secreta
rul general al Academiei fran
ceze de sport, Pierre Skawinski, 
a adus un emoționant omagiu 
sportivei românce, evocînd spec
tacolul de neuitat oferit de Na
dia Comăneci la Montreal. Prin 
Nadia Comăneci. secretarul ge
neral al Academiei a adus un 
omagiu și sportului românesc 
care a reușit să dea lumii spor
turilor o minunată campioană.

Au fost prezenți la ceremo
nie, între alte oficialități, pre
ședintele Academiei franceze de 
sport, contele Jean de Beau
mont, și ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Paris, 
Corneliu Mănescu.

SIMBATA, 7 MAI 1977

PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12,05 Roman-foileton: 
„Sub stele**.  Episodul 3. 12,55 
România pitorească. 13,15 Floarea 
din grădină — emislune-concurs 
pentru tineri lnterpreți de mu
zică populară. 14.10 Memoria hăr
ților. Evocare privind participarea 
armatei române la războiul anti
fascist. 14,30 Clubul tineretului. 
15,00 Tenis de cîmp: România — 
Cehoslovacia în „Cupa Davis". 
Partida de dublu. Transmisiune 
directă de la arena Progresul. 17,10 
Antologia filmului pentru copii și 
tineret: „Shirley Temple". 18.30 Tn 
cronica ta, țară. Emisiune de ver
suri și meditații lirice dedicate 
centenarului Independenței și Zi
lei Victoriei. 18.50 Săptămîna po
litică internă și internațională. 
19.05 Eroi îndrăgiți de copii: 
,.Heidi". 19,30 Telejurnal. 19,50 în 
întimpinarea marii sărbători. îm
pliniri socialiste. Dezvoltarea eco- 
nomico-socială a tuturor județe
lor. 20.00 9 Mai 1877 — Documen
tar TV. 20,15 Patrie nemuritoare 
— program de cîntece patriotice 
și revoluționare. 20,30 Teleenciclo- 
pedia. 21,00 Film serial: „Kojak".
21,50 întîlnire cu satira și umorul.
22,30 Telejurnal. 22,40 Romanțe și 

melodii lirice. 23,00 închiderea 
programului.

DUMINICA, 8 MAI 1977

PROGRAMELE I ȘI II

8,00 Partid iubit, mîndria țării. 
8,10 Tot înainte ! 8,50 Film serial 
pentru copii: „Toate pînzele sus!". 
Episodul 8. 9,45 Pentru căminul 
dv. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucu
riile muzicii. 12,30 De strajă pa
triei. 9 Mai, act energic al întregii 
națiuni — emisiune dedicată Cen
tenarului Independenței. 13,00 Te
lex. 13,05 Album duminical. 17,15 
Muzică de fanfară îri interpreta
rea Muzicii Reprezentative a Ar
matei. 17,35 Film serial : „Din tai
nele mărilor". 18.25 Fotbal : Iugo
slavia — România în prelimi
nariile Campionatului mondial. 
Transmisiune directă de la Za
greb. în pauză : Desene animate. 
20,15 Telejurnal. 20,30 Documentar 
TV : 8 Mai 1921 — Un congres is
toric. 20,45 Liberi, independenți și 
suverani — 1877-—1977 — spectacol 
muzical-literar-coregrafic dedicat 
Centenarului Independenței de 
stat a României. 22,20 Telejurnal.

LUNI, 9 MAI 1977

PROGRAMELE I ȘI II

16,00 Telex. 16,05 Victorie — film 
documentar despre participarea 
României la războiul antifascist. 
16,25 Popor, român, popor viteaz
— program de cîntece interpretat 
de ansamblul Armatei. 16,45 Anii 
tinereții noastre — emisiune rea
lizată în județul Hunedoara cu și 
despre tinerii care contribuie la 
ridicarea prestigiului economic, 
științific și cultural al acestei zo
ne. 17,10 Capodopere într-un mu
zeu al Independenței. 17,35 Cînt și 
joc pe plai străbun — emisiune 
realizată cu concursul ansamblu
lui folcloric „Rapsodia Română",
18.30 Aici ne-am născut, aici trăim 
de veacuri — documentar închinat 
ideii de neatîrnare a poporului ro
mân. 19,00 Reportaj de scriitor : 
Radu Theodoru : Străzile pe care 
s-au întors în Capitala țării eroii 
Neatîrnării. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. Patria cinstește jubi
leul Independenței. 20,00 Indepen
dența, visarea cea dorită ! — do
cumentar. 20,30 Cintarea României
— Festivalul creației și hărnjeiei 
în sunet și imagine. 21,40 Roman- 
foileton : „Sub stele". Episodul 8.
22.30 Telejurnal.

MARȚI, 10 MAI 1977

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret : 
,.Shirley Temple", (reluare). 11,15 
Balada pentru Independență — 
film documentar-artistic. 11,25

ĂIPTÂMÎNÂ t.v.
7 — 13 MAI 1977

Partidului inima și versul — cîn
tece și versuri revoluționare. 11,50 
Telex. 16.00 Telex. 16,05 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.
16,30 Emisiune în limbă maghiară. 
19,00 Cadran mondial. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Luptă
tori de dincolo de munți — docu
mentar. 20,10. Teatru TV : „Frunze 
care ard" de I.D. Sîrbu. Premie
ră TV, 21,50 Cîntarea României — 
Festivalul creației și hărniciei. 
Faza județeană. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Reportaj TV. 16.55 Cena
cluri ale tineretului din Capitală.
17,30 Pentru căminul dv. (reluare). 
17,45 Primăvara — balet pe muzi
că de Cornel Trăilescu. 13.55 Arte- 
zienele Bărăganului — reportaj. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.

19,50 Film serial pentru copii : 
„Toate pînzele sus !“. 20,45 Viața 
economică a Capitalei. 21,10 Telex. 
21,15 Tineretul Capitalei. 21,40 Mu
zică de cameră: De la Bach lă 
Enescu.

MIERCURI, 11 MAI 1977

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV 
(reluare). 11,40 Din plinul inimii — 
documentar. 11,55 Telex. 16,00 Te

lex. 16.05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă germană. 17,05 Cabinet 
de perfecționare profesională. 17,25 
Din țările socialiste. 17,35 Tragerea 
pronoexpres. 17,45 Moștenire pen
tru viitor. Cîntăreți ai Indepen
denței : George Coșbuc. 18,30 Fo
rum’ cetățenesc. 19,00 Contraste in 
lumea occidentală : subconsumul 
și risipa — film documentar. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
Reflector. 20,15 Telecinemateca. 
Ciclul „Mari cineaști" : John 
Huston — „Paradisul" — produc
ție a studiourilor americane. Pre
mieră TV. în distribuție : Stacy 
Reach, Jeff Bridges, Susan Tyr
rell, Candy Clark. 21,50 Cintarea 
României — festivalul creației și 
hărniciei. Faza județeană. 22,20 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Agenda culturală a Capi
talei. 20,20 Pagini de umor : „Noi 
aventuri în epoca de piatră". 20,45 
Spirale. 21,00 Actualitatea bucu- 
reșteană. 21,20 Telex. 21,25 Vîrste... 
11,40 Bijuterii muzicale.

JOI, 12 MAI 1977

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Reportaj pe glob : Spania con
temporană. 16,55 Publicitate. 17,00 
Fotbal : Sport Club Bacău — Po
litehnica Iași (Campionatul națio
nal — divizia A). 18,50 Revista li- 
terar-artistică TV. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Priori
tăți pe agenda de lucru a Consi
liului oamenilor muncii : realiza
rea planului de investiții. 20,00 Ora 
tineretului. 21,00 Seară de teatru: 
„Răfuiala" de Ștefan Berciu. Pre
mieră TV. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Concert susținut de orches
tra simfonică și corul Radiotele- 
viziunii române. 21,20 Telex. 21,25 
Un fapt văzut de aproape — re
portaj. 21,45 Publicitate. 21,50 Emi
siune de știință : Patruzeci" de 
minute despre primii ani ai copi
lăriei.

VINERI, 13 MAI 1977

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Telecine
mateca (reluare). 11,35 Corespon

denții județeni transmit... 11,50 Te
lex. 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16,35 Curs de limbă franceză. 17,05 
Emisiune în limbă germană. 18.50 
Tragerea loto. 19,00 Itinerarul In
dependenței. 19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnal. 19,50 Anchetă so
cială : Răzbunarea craiului de 
ghindă. 20,20 Film artistic : „Un 
rege la New York" — producție a 
studiourilor engleze. Premieră TV. 
Cu : Charles Chaplin. Dewn 
Adams, Michael Chaplin. 22,00 
Campionatele europene feminine 
de gimnastică. Exerciții liber ale
se. Selecțiuni înregistrate de la 
Praga. 22,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Trăim, muncim, gîndlm ca 
într-o adevărată familie. 17.15 
Portativ; bucureștean. 18,00 Ora ve
selă (reluare). 19,00 Radar pionie
resc. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Flori de primăvară. — 
melodii populare. 20,10 Creatorul 
și epoca sa. 20,40 Desene animate. 
21,00 Gospodărirea... gospodarilor. 
21,25 Telex. 21,30 Bloc-notes: in
formații utilitare. 21,55 Publicitaie. 
22,00 Treptele afirmării.

X
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FĂURITORUL LIBERTĂȚII 
Șl BUNĂSTĂRII PATRIEI 
NOASTRE SOCIALISTE

FOTOCRONICA 
„SCINTEII 

TINERETULUI"

Imagini ale unei neîntrerupte
continuități de fapte și simțire

Se împlinesc 56 de ani de la 
crearea Partidului Comunist 
Român, eveniment cu adinei și 
hotărîtoare repercusiuni asupra 
viitorului României, de cea mai 
mare importanță pentru desti
nul patriei, al poporului în lup
ta sa seculară pentru împlinirea 
năzuințelor și intereselor sale 
vitale. De la 8 mai 1921, în cei 
56 de ani care au trecut de 
atunci, lupta maselor populare 
organizată și condusă de comu
niști, pentru cucerirea dreptății 
sociale, afirmarea și consolida
rea libertății naționale, s-a ri
dicat pe o treaptă superioară 
înregistrînd victorii fundamen
tale ce au jalonat calea par
cursă pînă azi, cind România 
socialistă oferă imaginea unei 
națiuni înfloritoare, aflată în 
plină și rapidă ascensiune pe 
treptele progresului multilate
ral, liberă și stăpină pe desti
nul său. Partidul Comunist 
Român, chiar din prima zi a 
existenței lui, a înscris pe dra
pelul său de luptă obiectivele 
desființării exploatării omului 
de către om pe pămîntul româ
nesc, și-a propus să instaureze 
uiomnia egalității între toți fiii 
Incestui popor, luptind neînfri
cat pentru a face respectat drep
tul său de a dispune de el. în
suși. conform cu propria-i voin
ță de libertate și demnitate.

După cum se arată în PRO
GRAMUL P.C.R.. „Crearea 
Partidului Comunist Român pe 
baza ideologiei marxist-Ieninis- 
te a marcat o etapă nouă, supe
rioară, atît pe plan politic și 
ideologic, cit și organizatoric în 
mișcarea revoluționară din 
România, în dezvoltarea detașa
mentului de avangardă al clasei 
muncitoare, a dat un nou și 
puternic avînt luptelor politice 
și sociale desfășurate de mase
le largi populare din tara noas
tră".

Intr-adevăr. întreaga activita
te desfășurată de partid, de la 
constituire și pînă în prezent, 
face dovada grăitoare că el s-a 
identificat cu cele mai profun
de aspirații ale poporului, de- 
monstrîndu-și tăria și capacita
tea de a uni în jurul său toate 
forțele naționale pentru asigu
rarea dezvoltării libere, inde
pendente și democratice a țării. 
Acesta a fost și este crezul co
muniștilor români, ideal pentru 
a cărui împlinire și-au închinat 
eforturile eroice și abnegația 
patriotică nelimitată, neprecupe
țind nici un fel de jertfă, nici 
un sacrificiu. Mărturie stau fap
tele lor de luptă, fapte de o 
exemplară pasiune revoluționa
ră în care devotamentul față de 
cauza dreaptă a poporului a ră
mas cea mai scumpă datorie pe 
care și-au asumat-o și pe care 
au înțeles să și-o facă pînă la 
capăt.

Născut într-o epocă de apri
ge înfruntări de clasă, trebuind 
încă din primele clipe ale exis
tenței sale să facă față unor în
cercări dintre cele mai grele, 
P.C.R. a militat consecvent in 
favoarea unității de acțiune a 
clasei muncitoare, a tuturor for
țelor democratice și progresis
te ale țării, considerînd aceasta 
drept factorul decisiv în mă
sură să dea ciștig de cauză voin
ței populare, intereselor națio
nale ale țării. Tot ceea ce a în
treprins partidul nostru în 
această perioadă a fost pus in 
serviciul salvgardării aspirații
lor maselor, ale independenței 
și integrității teritoriale a Româ
niei. Infruntînd teroarea la care 
partidul era supus de regimul 
burghezo-moșieresc,. comuniștii

înaintași, cucerirea deplină a 
dreptului sacru de a fi stâpini 
la noi acasă, in vatra strămo
șească în care ne-am plărnâd t 
ca popor și am locuit dintot- 
deauna.

Partid al luptei neînfricate, al 
celor ce muncesc, partidul nos
tru ne conduce astăzi destine" ■*  
adresindu-ne chemarea cea rr.si 
vibrantă — chemarea muncit 
creatoare, cea mai sigură che
zășie a întăririi și apărării li
bertății noastre naționale, edi
ficiu întemeiat pe continua 
ridicare a nivelului de ci
vilizație și bunăstare al tă
rii. înaltele idealuri pentru 
care au luptat comumst '. 
de-a lungul celor 56 de ani 
care au trecut de la înfiin
țarea partidului iși găsesc acttnt

munist a participat activ la în
făptuirea insurecției de la 23 
August 1944 desOșurind o in
tensă activitate de organizare 
a tineretului pentru a se înrola 
in frontul bătăliei pentru eli
berarea patriei. Apreciind acest 
fapr istorsc. secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU spunea : -Var 
rămîne veșnic ia memoria tine
retului. a tutreguhri ao*tru  po
por. eroismul si abnegația tine
rilor i miiunijti eare șă-an dat 
viata peatra bbertatea și inde
pendenta patriei, peatra bună
starea șă fer au ea pap arului ro- 
naâa".

Insp-.ri-.-du-se astăzi din aceas- 

mobîhzat de U.TC, isi face un

56 DE ANI 
DE LA CREAREA 

PARTIDULUI 
COMUNIST 

ROMÂN

Anul acesta, aniversare* creă
rii partidului are loc la eon*

cuceririi independentei de stat 

plus de a releva, si eu aceri 
prilej, consecvența cu care

starul nostru actio-

au știut să mobilizeze poporul 
împotriva politicii antinaționale 
și antidemocratice a cercurilor 
guvernante, demascind fascis
mul și pericolul de război.

La 23 August 1944. P.C.R.. in 
colaborare cu celelalte forțe de
mocratice și patriotice, a în
făptuit insurecția națională ar
mată antifascistă și antiimpe - 
rialistă. eveniment epocal care 
a dus la răsturnarea dictaturii 
militaro-fasciSte. a inaugurat n 
nouă eră în istoria României — 
era socialistă.

Rămîne- câ uri ’rîhpierl-
tor al Partidului Comunist 
Român de a fi deschis, la 23 
August 1944, calea eliberării de
finitive a țării noastre de sub 
dominația imperialistă, a înfăp
tuirii năzuințelor poporului ro
mân de a fi liber și stăpîn pe 
bogățiile și munca sa. Preface
rile revoluționare ce au avut 
loc în aceste ultime decenii, în 
procesul edificării societății so
cialiste. au marcat împlinirea 
idealurilor de dreptate socială 
și națională pentru care au lup
tat nenumărate generații de

cea mai deplină materializare 
prin participarea entuziastă și 
responsabilă a tuturor fiilor țâ
rii la îndeplinirea sarcinilor 
Programului de făurire a sOrie- 
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, călăuză a efor
turilor întregului popor dedicate 
înfloririi neîncetate a patriei. 
Pentru noi, a face totul în ve
derea Înfăptuirii Programului 
înseamnă a ne situa la înălțimea 
marilor momente istorice pe 
care le trăim, edificînd cea mai 
dreaptă orînduire din lume, o- 
rînduire în care dreptatea și 
demnitatea omului, libertatea și 
independenta tării sint definitiv 
cîștigate.

Conștient de îndatoririle sale 
patriotice, tineretul țării noas
tre. uteciștii, urmînd exemplul 
comuniștilor, au fost prezenți în 
bătăliile de clasă ale poporului, 
ridicindu-se cu hotărîre împo
triva trădării intereselor națio
nale. pentru apărarea indepen
denței, suveranității și integrită
ții României. Sub conducerea 
P.C.R., Uniunea Tineretului Co-

relații noi care să pe: r.'.iră dez
voltarea liberă st independentă 
a tuturor națiunilor, conlucrarea 
lor fructuoasă intr-un climat de 
nare si securitate. Pentru satis
facerea acestui deziderat suprem 
impus de istoria contemporanei
tății. partidul si statul nostru 
militează activ si permanent ca 
să se asigure unirea tuturor for
țelor revoluționare, progresiste 
si antiimperialiste. creșterea ro
lului lor în viața social-politică 
a lumii, ele constituind un fac
tor determinant pentru instau
rarea egalității. colaborării si 
respectului reciproc intre po
poare. a unei noi ordini politice 
și economice internaționale.

Concentrîndu-și eforturile în 
direcția ridicării pe o treaptă 
superioară a societății româ
nești. partidul și poporul nostru 
participă la lupta generală de 
înfăptuire a aspirațiilor vitale 
ale tuturor națiunilor de liber
tate și bunăstare, de transfor
mare a societății spre binele și 
fericirea omului. Este exemplul 
pe care țara întreagă îl dă pe 
potriva voinței întregului popor 
și pe măsura marilor eforturi 
creatoare pe care le întreprin
dem în opera de edificare șt 
dezvoltare multilaterală a noii
societăți.

TRAIAN GANJU

Reproducem trei imagini 
simbolice din vasta suită de 
lucrări plastice care evocă 
visul de veacuri al poporului 
nostru, cucerirea deplinei in
dependențe naționale : „In
trarea lui Mihai Viteazul in 
AJba lulio*  de Constantin 
Lecca, o stampă de epocă 
i'ustrind lupta plină de 
e-oism a armatelor române 
Ic 1877 și .August '44*  de 
Eccterina Zăinescu-Morin.

Ceea ce a gindit și a în
făptuit pentru o clipă, in 
marea curgere a istoriei vi
teazul domn român, s-a de
săvârșit mai tirziu, prin oce- 
eoși grea jertfă de singe, la 
Plevna, la Smirdan, la Vidin. 
Ond fascismul și-a intins ne
gul umbrei ucigașe asupra 
Europei și asupra gliei noas- 
tre strămoșești, același brav 
popor a știut să-și apere bu

nul cel mai de preț al ființei 
sale, dobindit cu mari sacri
ficii în zbuciumata sa istorie 
— independența. Și, odată 
cu ea, atunci în acel fierbin
te august 1944, a pus teme
liile unei alte ordini sociale, 
unei vieți noi, mai bune și 
moi drepte, așa cum au do
rit-o atitea generații, care au 
făcut totul ca ea să devină 
realitate.

Trei momente simbolice în
tre care, oricine ar răsfoi car
tea de căpătii a neamului, 
va întîlni figuri'nobile de eroi 
jertfiți pentru idealul inde
pendenței, evenimente pline 
de adincă rezonanță in con
știința întregii națiuni. Isto
ria noastră este istoria con
secvenței intr-un mare gînd, 
istoria unei neîntrerupte con
tinuități de faptă și simțire, 
istoria unui pămînt-leagăn 
același dintotdeauna.

IN INTIMPINAREA GLORIOSULUI CENTENAR
în întreaga țară, apropierea gloriosului centenar al cnreriril 

Independenței de stat a României este intimpinată prin numereare 
manifestări științifice și cultural-artistice, a căror amploare cu
noaște pe zi ce trece noi dimensiuni.

• Sub genericul „Unitate, 
continuitate, independentă na
țională" la Galeriile de artă din 
municipiul Suceava a fost des
chisă o expoziție de pictură, 
facsimile, metalo-plastie și gra
fică ce marchează aceeași apro
piată aniversare.

• La biblioteca județeană 
„Nicolae Iorga" din Ploiești a

fost deschisă, vineri, o expozi
ție de carte și de publicații ale 
'Ternii intitulată ..Epopeea de la 
1877 in literatură*.

• Colecțiile Muzeului jude
țean din Rimnicu Vilcea s-au 
îmbogățit, recent cu noi docu
mente. distincții militare și o- 
biecte personale, ăpartinind li

ner participant! la luptele pur
tate. cu un secol in urmă, pen
tru cucerirea Independenței de 
stat a României.

• In fișierul editorial al a- 
cestei săptămini. au fost înscrise 
două noi lucrări omagiale. Una 
dintre acestea ..Lupta poporului 
român pentru unitate și*  inde
pendență națională reflectată în 
artele plastice" aparține Editu
rii Meridiane. Este o mapă cu 
40 de reproduceri (de format 
mare) după lucrări de pictură.

sculptură și grafică, evocînd e- 
pisof.de din trecutul de luptă al 
poporului nostru, figuri de voie
vozi și conducători de oști ce au 
militat pentru propășirea țârii. 
Se remarcă calitatea reproduce
rilor ca și riguroasa selecție a 
lucrărilor.

Editura Militară semnalează 
apariția unui volum ce oma
giază același eveniment. Colec
tivul de autori l-a intitulat ge
neric „Pagini de epopee din. 
trecutul de luptă al poporului 
român".

k
Sărbătorim in acest an centenarul cuceririi Independenței de 

**1 a României. A trecut un seeol de cind poporul nostru și-a 
Sgat prin luptă dreptul de a avea un stat independent. Dar 

stă măreață victorie a fost pregătită in multe alte sute de 
'ntreaga istorie a patriei noastre este străbătută de fio- 

faptelor eroice, al sacrificiilor și patriotismului nețărmurit 
pe care s-a înălțat edificiul libertății noastre naționale. Multi
seculara bătălie pentru neatirnarea patriei s-a identificat întot
deauna, in istoria poporului român, cu bătălia pentru asigu
rarea progresului țării, a unui viitor făurit prin propriile forțe, 
potrivit voinței națiunii, năzuințelor ei legitime. Este un ade
văr ale cărui argumente și dovezi strălucite au dimensiunea 
intregii noastre istorii, de la origine și pînă astăzi, istorie fău
rită in vatra strămoșească in care ne-am format ca popor și 
in care trăim, muncim și luptăm dintotdeauna.

O PERMANENȚĂ ÎN ISTORIA ROMÂNILOR

Independența nu ne-a 
dâruit-o nimeni; ea este 

rezultatul luptelor 
și sacrificiilor poporului 

român
Retragerea armatelor și ad

ministrației romane din Dacia 
Traiană reprezintă începutul 
unei etape de durată, aproxima
tiv un mileniu, In care dacii, 
daco-romanii și apoi românii, 
locuind statornic în spațiul car
patic, dunărean și maritim, și-au 
păstrat și afirmat identitatea 
printre popoarele, atunci în for
mare, ale Europei. Continuitatea 
— viața și munca pe aceleași 
pămînturi — a constituit te
meiul, a dat tărie poporului 
nostru în toate etapele principa
le ale dezvoltării sale, a stat la 
baza aspirațiilor și luptei sale 
pentru ființa națională, pentru o 
mai dreaptă așezare a raportu
rilor sociale.

In tot răstimpul acesta de a- 
proape 1000 de ani, etapă ho- 
tărîtoâre a trecutului nostru, 
cind atitea populații s-au dus o- 
dată cu scurgerea anilor și au 
rămas numai în amintirea is
toriei, viața clădită pe rinduieli 
proprii, în aceleași locuri, temei 
esențial al afirmării unei iden
tități și al unei organizări poli
tice libere este opera colectivă 
a poporului român, opera fiecă
rei comunități, a fiecărui stat, a 
tuturor generațiilor de locuitori, 
in cnezatele și voievodatele ro
mânești, din Cîmpia Crișurilor 
și din Maramureș, pînă la Du
năre și la Marea Neagră.

Cu întemeierea, la începutul 
și la mijlocul secolului al 14-lea, 
a celor două state — Țara Ro
mânească și Moldova — a în
ceput o nouă epocă în istoria 
poporului român, în lupta sa 
pentru libertate politică și so
cială.

Dimensiunile teritoriale ale 
statelor feudale românești. Țara 
Românească și Moldova, ca și 
ale voievodatului Transilvaniei, 
ale Banatului și Maramureșului 

se suprapun, în general, cu în
săși aria de formare și de vie
țuire continuă a poporului ro
mân. Spre deosebire de cele mai 
multe din statele Europei me
dievale, Țările Române nu au 
dus o politică de cuceriri și a- 
nexiuni. Efortul lor politic și 
militar a fost defensiv, îndrep
tat cu stăruință spre apărarea 
păminturilor proprii și nicide
cum spre întinderea hotarelor 
în dauna altor popoare.

în tot intervalul cuprins în
tre secolele XIV-XIX, cind pe 
fundalul confruntărilor de forță 
de pe continentul european s-a 
produs desființarea mai multor 
state, Țara Românească și Mol
dova și-au continuat, neîn
trerupt, existența, cu organiza
rea și instituțiile lor, cu hotare 
precis delimitate, cu sistem va
mal aparte de al statelor veci
ne, cu realizări certe în diferi
te domenii ale artei și culturii. 
Temei al dezvoltării poporului 
nostru în tot intervalul amintit 
a fost și continua legătură în
tre toate ținuturile românești, 
interdependența economică, po
litică, și culturală desfășurată 
pe un același fundal — unitatea 
etnică a poporului nostru. A- 
ceastă interdependență, conju
garea eforturilor în momentele 
de mare tensiune, schimburile 
economice neîntrerupte, creația 
culturală, care a însumat con
tribuția cărturarilor și artiștilor 
din toate ținuturile românești, 
toate acestea constituie realități 
esențiale, reprezintă constante 
ale istoriei poporului român.

Poporul român a știut întot
deauna să facă o armă puterni
că de luptă din ascuțișul minții, 
care a permis reglementarea re
lațiilor cu vecini puternici, prin 
mijloace politice și diplomatice, 
prin înțelegeri care recunoșteau, 
în final, individualitatea statelor 
românești. In caz de extremă 
necesitate, cind teritoriul era in
vadat și cind reglementarea pe 
cale politică nu mai era posibi
lă, s-a recurs la ascuțișul săbiei, 
în asemenea împrejurări, ho
tărîtoare s-au arătat puterea și 
priceperea în luptă, vitejia oști

lor române, alcătuite din toți 
stâpînii pămintului, de la răzeși 
și moșneni, formind temeiul, și 
pînă la inalții dregători. La ne
voie se aduna și „oastea cea 
mare", cind"erau chemați pen
tru apărare și țăranii depen- 
denți. Armatele române au avut 
o largă temelie socială — stăpi- 
nii pămintului erau datori să-1 
apere. Populația se retrăgea 
din fața invadatorilor, iar aceș
tia erau siliți să se deplaseze 
într-o tară unde nu aveau nici 
hrană, nici adăpost. Fără aceas
tă ridicare la arme a celor 
multi. fără transformarea în
tregului teritoriu în zone ope
raționale. nici rezistenta mili
tară nu ar fi dat rezultate.
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Lupta pentru
/H independența

patriei
prdf. univ. dr. Dinu C. Giurescu

Dintotdeauna, forța 
armatelor române 

s-a întemeiat pe vitejie, 
pregătire militară și 

participarea celor mulți 
la luptă

"Țările Române și-au păstrat 
alcătuirea socială internă, insti
tuțiile, organizarea administra
tivă, religioasă și culturală, în
treaga viată de stat. Atunci 
cînd expansiunea statelor veci
ne a amenințat realitățile 
fundamentale ale acestor târî, 
s-a produs rezistența cu arma 
în mină. Această rezistentă în
seamnă, în fapt, 
mare amplitudine 
român, efectuat 
Țara Românească 
cu participarea 
Transilvaniei și, la 

un efort de 
al poporului 
succesiv de 
și Moldova, 

voievodatului 
anume inter-

vale, a oștilor ungare. Rezulta
tul fundamental al acestei înde
lungate rezistente — păstrare*  
ființei de stat a țărilor române 
de la sud și est de Carpați — 
a fost opera întregului popor 
român, sub conducerea marilor 
sale personalități — Basarab I 
și Bogdan I. Mircea cel Bătrîn 
și Alexandru cel Bun. Dan al 
II-lea. Iancu 
Vlad Țepeș și. 
a virtuților, a 
vitejiei. Ștefan

Restaurarea
verane. a independenței Țării 
Românești, idee directoare a 
întregii domnii a lui Mihai Vi
teazul. cerea.
cooperarea 

de Hunedoara, 
ca o încununare 
înțelepciunii și 

cel Mare.
drepturilor su-

cu necesitate, 
constantă, unirea,

sau alta, a forțe- 
țărilor române.

sub o formă 
lor tuturor
Unirea înfăptuită la 1600 a fost 
pregătită de interdependența 
politică, diplomatică. militară, 
economică, etnică și culturală 
a Transilvaniei cu Țara Româ
nească și Moldova. Alianța 
fusese urmărită, in felurite mo
dalități, și de Mircea cel Bătrîn 
și de Ștefan cel Mare, de Iancu 
de Hunedoara, de Vlad Țepeș, 
de Radu de la Afumați, de 
Petru Rareș și Ion Vodă — 
pentru a nu aminti decit per
sonalitățile proeminente. Meri
tul excepțional al lui Mihai 
Viteazul a fost realizarea pri
mei unități politice a țărilor 
române ; prin opera sa a însu
mat o evoluție seculară și a 
fixat obiectivul cultural pentru 
progresul poporului român — 
statul național unitar, devenit 
realitate

Ideea
suverane 
menținut 

în 1918.
restaurării drepturilor 
ale țărilor române s-a 
ca program politic și

în secolul al XVIII-lea cind, 
odată cu Instaurarea domniilor 
fanariote (1711—1821) și cu 
agravarea confruntărilor milita
re dintre 
și Rusia 
Otoman 
început 
grea in l 
pentru
drepturilor sale. La tratativele 
de pace de la Focșani, dintre 
ruși și otomani, în 1772. ținute 
prin mijlocirea Austriei și 
Prusiei, delegații munteni sub
liniau plenipotențiarului 
triac că „principatele 1 
române au stătut 
slobode supt domnii 
teni“ și că socoteau 

: marile puteri, Austria 
de o parte, Imperiul 
pe de altă parte, a 
o etapă deosebit de 

lupta poporului român 
apărarea libertății, a

i aus- 
moldo- 

totdeauna 
lor pămîn- 
împrejură-

rile deosebit de potrivnice pen
tru a cere din nou „vechile 
noastre drepturi și a ne pune 
într-o stare de neatîrnare către 
care tind toți aceia ce au apu
cat a-i gusta o dată dulceața". 
Unul din memorii, redactat la 
Golești, la 24 iulie 1772 și pre
zentat delegatului Austriei la 
aceleași negocieri de la Foc
șani. propune Unirea Țării 
Române și a Moldovei sub un 
singur principe. Memorii sepa
rate asupra drepturilor celor 
două principate au fost remise 
și delegatului guvernului țarist.

In secolul al XIX-lea, cîteva 
direcții sint dominante in istoria 
românilor : efectuarea reforme
lor burghezo-democratice im
puse de progresul social — lăr
girea treptată a dreptului de 
vot. accesul burgheziei la pu
terea politică, problema agrară 
(împroprietărirea țăranilor și 
abolirea Servitutilor nobiliare) ; 
organizarea proletariatului și 
afirmarea sa în viata publică; 

unitatea națională, restaurarea 
suveranității și a independentei 
statului. Aceste majore evoluții 
au însemnat manifestarea, pe 
planul realităților românești, a 
unor idei motrice și a unor evo
luții definitorii din istoria Eu
ropei în secolul al XIX-lea : 
înnoirea democratică a vieții 
politice și sociale și formarea, 
la scara întregului continent, a 
statelor naționale și unitare.

Răstimpul de aproape 100 de 
ani care desparte revoluția lui 
Tudor Vladimirescu de reali
zarea statului național unitar, 
reprezintă un continuu efort, pe 
diferite planuri, pentru restau
rarea independentei politice 
românești, a făuririi unității

1848; Unirea 
în 1859—1861; 

independenței 
în 1877—1878; 

național

sale statale, a democratizării 
vieții sale sociale și a dezvoltă
rii economiei și culturii. în 
Muntenia și în Moldova etapele 
principale ale acestui complex 
proces sînt : revoluția din 1821 ; 
revoluția din 
Principatelor, 
dobîndirea 
prin arme, 
realizarea statului ____
unitar în 1918. In Transilvania, 
Banat, Crișana, Maramureș și 
Bucovina accentul cade pe 
lupta pentru recunoașterea ro
mânilor ca națiune politică, 
iar etapele principale sînt : re
voluția din 1848—1849 și Memo
randumul 
drepturile 
stăpînirea 
ungar. In 
românesc.
fiecare din celelalte 
etnice. își sporește forțele prin 
oierii transilvăneni și țăranii 
munteni și moldoveni care se 
stabilesc aici.

— care revendica 
românilor aflați sub 
Imperiului austro- 

Dobrogea, elementul 
mai numeros decit 

elemente

In tot acest răstimp, senti
mentul unității românești, ca 
origine, limbă, obiceiuri și spe
ranțe, este viu și în continuă 
creștere. Imaginea vechii Dacii, 
a tării lui Burebista și Decebal, 
precum și imaginea primei 
uniri politice, sub Mihai Vitea
zul. domină spiritele și consti
tuie un ideal ce trebuie atins.

Ideea de independentă, de 
scuturare a suzeranității turcești, 
idee existentă și mai . înainte, 
devenise o permanență a gîndi- 
rii politicii românești de la Tu
dor Vladimirescu înainte. Cuza 
voia s-o obțină prin arme, pe 
cimpul de luptă ; împrejurările 
nu i-au îngăduit însă. Conven
țiile diplomatice pe care le în
cheie România cu Puterile străi
ne in răstimpul 1866—1876 — 
convenții telegrafice, consulare, 
vamale și comerciale — sint tot 
atitia pași spre independență. 
Momentul obținerii acesteia din 
urmă se ivi în 1877 cînd izbucni 
un nod război intre ruși și turci 
— al optulea. Cu un an înainte, 
in 1876, bulgarii se răsculaseră, 
iar Serbia și Muntenegru decla
raseră război Porții. Lupta 
românilor pentru independentă 
se împletește astfel cu lupta 
altor popoare — în această etapă 
îndeosebi cu aceea a bulgarilor, 
sirbilor, muntenegrenilor. După 
cum instaurarea independenței 
depline a României face parte 
dintr-o evoluție europeană care, 
în secolul al XIX-lea, a dus la 
libertatea și a altor națiuni și 
state — Belgia. Norvegia, Alba
nia.

Evenimentele militare sînt cu
noscute. Armatele române au 
luptat alături de armatele ruse 
pînă_ la victorie. Vitejia armatei 
române, spiritul de sacrificiu,- 
puterea de luptă și buna ei pre
gătire sînt subliniate de multe 
mărturii ale timpului.

Participarea României la răz
boiul de Independență a 
cauză a întregului nostru 
care a sprijinit cu tărie 
tiunile armatei sale.

fost o 
popor, 
opera-

Cucerirea independenței 
— temelie a 

importantelor prefaceri 
progresiste in viața 

economică și socială 
României

a

cu 
în- 
un

Ciștigarea independenței, 
armele, pe cîmpul de luptă, 
seamnă pentru tara no&stră 
mare pas înainte, un mare spor 
de putere și prestigiu. Totodată 

a deschis calea pentru etapa ur
mătoare, cerută de însăși dez
voltarea obiectivă a națiunii 
române — desăvîrșirea unității 
de stat. /

Participarea României la pri
mul război mondial, alături de 
Franța. Marea Britanie și Ru
sia, a avut ca tel exclusiv elibe
rarea teritoriilor românești din. 
imperiul austro-ungar. In În
treaga Europă, odată cu primul 
război mondial, se încheie con
stituirea statelor naționale uni
tare și acest rezultat" fundamen
tal înseamnă stadiul final al 
unei evoluții de multe secole a 
popoarelor europene, evoluție ce 
ducea, în mod necesar, obiectiv, 
la un atare rezultat. Prin votul 
liber exprimat al unor adunări 
larg reprezentative, democratic 
alese și constituite, românii din 
toate teritoriile unde ei formau 
majoritatea absolută au hotărit, 
în 1918, unirea lor cu România. 
Sașii și șvabii din țara noastră 
au aprobat. în adunări asemănă
toare, actul epocal al unirii. Sta
tul național unitar, țelul atitor 
generații de patrioți, a devenit 
realitate.

în 1918. Vasile Pârvan — unul 
din cei mai străluciți cărturari 
ai românilor — și-a inaugurat 
cursul universitar, printr-o pre
legere închinată memoriei mii
lor de tineri care s-au jertfit în 
războiul pentru făptuirea unită
ții naționale. Lecția era intitu
lată „Ei au căzut pentru liber
tate" și se încheia cu memora
bilele cuvinte : „Cu anii lor cei 
tineri au înmulțit anii nesfîrșiți 
ai patriei. Somn blind, copiii 
mei, somn lin !“ — cuvinte care 
exprimă suprema .jertfă de tot
deauna pe care tineretul a știut 
s-o dea de cite ori a fost vorba 
de libertatea patriei.

Aniversînd evenimentele me
morabile din 1877, înțelegem că 
istoria, carte . de învățătură a 
ceea ce a fost, rămîne o reali
tate contemporană, parte alcă
tuitoare în educarea fiecărui tî- 
năr, a fiecărui cetățean, menită 
să ne explice atit desfășurarea 
prezentului cît și opțiunile pen
tru viitor. Construcția prezentu
lui și obiectivele următoarelor 
cincinale — întemeiate pe liniile 
directoare trasate de Programul 
partidului, pe Hotărârile celui 
de-al XI-lea Congres al P.C.R. 
— reprezintă trepte superioare 
ale unei dezvoltări milenare. 
Independența patriei, țel al atî- 
tor generații de înaintași, făp
tuită cu numeroase sacrificii, își 
găsește o statornică împlinire in 
politica Partidului Comunist Ro
mân, în construcția României 
socialiste.
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România și formarea tineretului 
în spiritul păcii, respectului reciproc
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Manifestări consacrate
centenarului Independenței

de stat a României
ADUNAREA FESTIVĂ DE LA MOSCOVA

MOSCOVA : Vineri după-a- 
miază a avut loc la Casa Cen
trală a Armatei din Moscova a- 
dunarea festivă consacrată săr
bătoririi centenarului Indepen
denței de stat a României, or
ganizată de Comitetul orășenesc 
Moscova al P.C.U.S., Ministerul 
Apărării al U.R.S.S., Prezidiul 
Uniunii Asociațiilor Sovietice 
de Prietenie și Relații Culturale 
cu Străinătatea și Conducerea 
centrală a Asociației de Priete
nie Sovieto-Română (A.P.S.R.).

In prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii M.V. Zimianin, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., A. 
P. Șitikov, președintele Sovie
tului Uniunii al Sovietului Su
prem ăl U.R.S.S., V.E. Dimșiț, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., G.A. Kise
liov, adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.U.S., N.N. Rodionov, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe al U.R.S.S.. mareșalul 
Uniunii Sovietice, V.G. Kulikov, 
prim-adjunct al ministrului a- 
părării al U.R.S.S., Z.M. Kruglo
va. președintele Prezidiului U- 
niunii Asociațiilor. Sovietice de 
Prietenie și Relații Culturale cu 
Străinătatea, alte persoane ofici
ale. în prezidiu se aflau, de ase
menea. Gheorghe Badrus. amba
sadorul României în Uniunea 
Sovietică, precum și delegația 
Consiliului General A.R.L.U.S., 
care participă la . manifestările 
ce au loc in U.R.S.S. cu prilejul 
sărbătoririi centenarului Inde
pendenței de stat a țării noastre.

*
SOFIA. — Cu prilejul cente

narului Independenței de stat a 
României, la ambasada 
noastre din Sofia a fost organi
zată o conferință de presă la 
care au participat academicianul 
Sava Ganovski, președintele 
Asociației de prietenie bulgaro- 
române, redactori-șefi ai ziare
lor și altor publicații centrale, 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe, ai Comitetu
lui pentru Artă și Cultură, re
porteri ai radioului și televi
ziunii.

Despre importanța evenimen
tului a vorbit ambasadorul Tro
fin Simedrea.

VARȘOVIA. — Atașatul mili
tar. aero și naval al Republicii 
Socialiste România in Polonia a 
organizat o gală de filme in sa
loanele Ambasadei.

Au participat general de divi-, 
zie Zbigniew Nowak, adjunct 
al ministrului apărării naționale, 
alte personalități militare polo
neze. precum și atașatii militari 
acreditați in Polonia.

PRAGA. — Cu prilejul cente
narului Independenței de stat a 
României și a victoriei asupra 
fascismului, Teodor Haș, amba
sadorul României la Praga, a 
depus coroane de flori la mo
numentele eroilor români din , 
Brno și Havlickuv Brod, in 
semn de omagiu adus militari
lor români care și-au jertfit 
viața pentru eliberarea Ceho
slovaciei. de sub dominația fas
cistă.

ULAN BATOR. — Ansamblul 
de cintece și dansuri „Mureșul", 
aflat- în turneu în Republica 
Populară Mongolă, a susținut un 
spectacol de gală la Ulan Bator, 
la care au participat T. Teren- 
dory. prim-adjunct al ministru
lui culturii. O. Hosbaiar, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. M. Miegombo, prorec
tor al Universității, președinte- 

Ambasadorul României

Luind cuvintul, V.I. Konotop, 
membru al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Conducerii Centrale 
a A.P.S.R.. a arătat că in bătă
liile indîrjite împotriva dușma
nului s-a .născut și consolidat 
prietenia popoarelor noastre. E- 
roica victorie de la Plevna — 
a spus el — a devenit un ade
vărat sirrtbol al frăției militan
te a popoarelor rus și român. 
După ce a evocat relațiile din
tre cele două popoare in. 
decursul acestui secol, vorbito
rul s-a referit pe larg la rela
țiile de colaborare economică, 
politică și cultural-științifică 
dintre țara noastră și U.R.S.S., 
subliniind că înydezvoltarea per
manentă a colaborării dintre ele 
un rol determinant îl au legă
turile dintre P.C.U.S. și P.C.R. 
O însemnătate deosebită, a spus 
vorbitorul, o au întîlnirile și 
convorbirile dintre tovarășul L.I. 
Brejnev și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. „Marcînd centenarul 
proclamării Independenței de 
stat a României, a încheiat vorbi
torul, oamenii sovietici - sînt 
mîndri de prietenia tradițională 
cu harnicul și talentatul popor 
român, care a ales definitiv ■ ca
lea ■ socialistă pentru patria sa“. 

. A vorbit apoi ambasadorul ro
mân Gheorghe Badrus.

După adunare, soliști și for
mații artistice din capitala so
vietică au susținut un concert, 
care a inclus și muzica româ
nească.

PEKIN. — în cadrul mani
festărilor prilejuite de sărbăto
rirea centenarului Independen
ței de stat a României. Amba
sada țării noastre din R. P. Chi
neză a oferit Universității Pe
kin un set de cărți cuprinzind 
volumul al XI-lea din seria de 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — ..România pe dru
mul construirii societății socia
liste multilateral dezvoltate". în 
limba engleză, alte documente 
de partid, studii referitoare la 
momentul istoric, al cuceririi 
Independenței de stat, lucrări 
despre realizările României pe 
plan politic, economic și social, 
precum și reproduceri după 
opere de artă ale pictorilor ro
mâni inspirate din Războiul de 
independență.

La ceremonie 
academicianul i 
vicepreședinte 
Revoluționar 
cadre de conducere, profesori, 
studenți. Au participat, de ase
menea. I. Dorobanțu. ministru- 
consilier. alți diplomați români.

au participat 
Ciou Pei-Yuan. 
al Comitetului 

al Universității,

BERNA. — Atașatul militar și 
aero al României la Berna, co
lonelul Ion Trofin. a oferit o 
gală de filme cu ocazia sărbă
toririi centenarului Independen
ței de stat a României.

★ *

țării

le Asociației de prietenie mon- 
golo-române, alte personalități 
ale vieții politice și culturale 
mongole.

LONDRA. — Atașatul militar, 
aero și naval al țării noastre la 
Londra, colonelul Cornel Popa, 
a organizat în saloanele amba
sadei o gală decime și o foto- 
expoziție dedicata centenarului 
independenței de stat a Româ
niei.

CIUDAD DE MEXICO. — în 
cadrul, manifestărilor dedicate 
centenarului Independenței de 
stat a României, la Biblioteca 
din, Ciudad- de Mexico S-a des
chis Săptămîna culturii româ
nești. Cu acest prilej, a fost 
inaugurată expoziția ,,100 de ani 
de la proclamarea independen
ței de stat a României".

DELHI. — în cadrul acțiuni
lor dedicate sărbătoririi centena
rului independenței de stat a 
țârii noastre, colonelul Napoleon 
Trestioreanu, atașatul militar, 
aero și naval al României în In
dia, a organizat o gală de filme, 
o fotoexpoziție și o expoziție de 
carte cu tematică militară româ
nească.

oseaua șerpuiește 
pe malul Nilului și 
ne poartă spre He
luan, puternic cen
tru siderurgic al 
țării. Gazdele, ti

neri activiști ai Uniunii Tinere, 
tului . Socialist Arab din Egipt, 
ne explică semnificațiile obiecti
velor întîlnite în itinerarul nostru, 
întinderi de pămiit pe care se

Primirea reprezentantului P.C.R. 
de către tovarășul Iosip Broz Tito

La 6 mai, tovarășul Iosip 
Broz Tito. președintele Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, pre
ședintele R.S.F. Iugoslavia, a 
primit la Brdo Kod Krani. in 
Republica Socialistă Slovenia, pe 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. Cu acest prilej tova
rășul Ștefan Andrei a transmis 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și ă tovarășei Elena 
Ceaușescu un mesaj de priete
nie și urări de sănătate tovară
șului Tito și tovarășei 
Broz. precum și noi 
popoarelor iugoslave

Mulțumind- pentru 
transmis, tovarășul Tito a rugat 
să se transmită din partea sa si 
a tovarășei Iovanka Broz tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei 
salut cordial, cele 
urări de 
personală, 
lui român 
societății 
dezvoltate.

în cursul întrevederii priete
nești au fost abordate probleme 
internaționale actuale si ale dez
voltării in continuare a relațiilor 
tradiționale de prietenie româno- 
iugoslave.

La primire a luăt parte tova
rășul Aleksandar Grilicikov. se
cretar in Comitetul Executiv al 
Prezidiului C.C. al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia.

Iovanka 
succese 

prietene, 
mesajul

Nicolae Ceaușescu
Elena Ceaușescu un 

mai bune 
sănătate și fericire 
noi succese poporu- 
in opera de făurirea 
socialiste multilateral

în aceeași zi. tovarășul Ștefan 
Andrei 
intilnire
Dolanț. secretar al Comițețuiui 
Executiv al
U.C.I.. care 
rea unor 
comun.

în cadrul 
pe care a intreprins-o 
Iugoslavia, la invitația 
lui C.C. al U.C.I.. 
Ștefan Andrei a avut convorbiri, 
la Belgrad, cu tovarășul Alek
sandar Grilicikov. secretar in 
Comitetul Executiv al Prezidiu
lui C.C. al U.C.I.

La convorbiri, care s-au des
fășurat intr-o atmosferă tovără
șească. de caldă prietenie, au 
participat tovarășul Haralambie 
Alexa, adjunct de șef de secție 
Ia C.C. al P.C.R., și tovarășul 
Zvonko Grahek. locțiitor al 
șefului Secției Relații Externe 
a Prezidiului C.C. al U.C.I. A 
participat, de asemenea, amba
sadorul țării noastre in R.S.F.L, 
Virgil Cazacu.

în timpul întrevederilor a avut 
loc o informare reciprocă asupra 
preocupărilor actuale ale celor 
două partide și popoare in edi
ficarea socialismului și s-a efec
tuat totodată un schimb de pă
reri asupra problemelor actuale 
ale vieții politice internaționale, 
și ale mișcării comuniste și 
muncitorești.

a avut la Liubliana o 
cu tovarășul Stane

Prezidiului C.C. al 
a prilejuit discuta- 
probleme de interes

vizitei de prietenie 
in R.S.F. 
Prezidiu - 
tovarășul

VARȘOVIA

Lucrările Adunării Mondiale
a Constructorilor Păcii

La 6 mai au început la 
Varșovia lucrările Adunării 
Mondiale a Constructorilor 
Păcii — importantă intilnire 
a reprezentanților opiniei 
publice progresiste angajate 
în lupta împotriva războiului, 

în Sala Congreselor din Pala
tul Științei și Culturii din capi
tala Republicii Populare Polone

culturii prevede ca, în următorii 
20—25 de ani, Egiptul să spo
rească suprafața agricolă cu 
circa 2 milioane hectare. Mai 
exact, aceasta înseamnă de pa
tru ori mai mult pămînt decît 
suprafața valorificată pînă acum 
de apele barajului înalt de la 
Assuan.

Interlocutorii noștri ne-au pre
cizat că suprafața agricolă va 
depăși cu mult actuala zonă

Mergind spre Heluan

in Togo și-a 
scrisorile de acreditare

Președintele Republicii Togo, 
general de armată Gnassingbe 
Eyadema, a primit pe ambasado- 
iuI extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste România 
la Lome. Octavian Cărare, care 
și-a prezentat scrisorile de acre
ditare.

Cu acest prilej, ambasadorul 
român a transmis din 
președintelui 
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un cald salut priete
nesc și cele mai sincere urări de 
progres și prosperitate pentru 
poporul togolez prieten.

Mulțumind, președintele Re
publicii Togo a rugat să se ex
prime președintelui Nicolae 
Ceaușescu înalta sa eonsidera- 
țiune și stimă, iar poporului ro
mân urări de fericire și prospe
ritate.

Însemnări din R. A. EGIPT

partea
Republicii Socia-

puteau vedea, la începutul pri
măverii, rostuite cu îngrijire par
cele cu semănături. Oprim în 
cîteva localități și ne edificăm 
asupra acestui sector important 
din economia Egiptului. Con
semnăm în carnetul de reporter 
cifre din care rezultă că, în ca
drul programelor de dezvoltare 
a economiei, o atenție deosebită 
se acordă extinderii suprafețelor 
agricole prin recuperarea unor 
noi terenuri deșertice. , Vastul 
program de dezvoltare a agri-

populată și că ea va cuprinde 
vaste regiuni din deserturile oc
cidental și oriental, Peninsula 
Sinai, nordul Deltei Nilului și 
regiunea Egiptului de sus. Pro
iectul de valorificare a deșertu
lui occidental prevede amenaja
rea întregii coaste de nord-vest 
a Egiptului și de-a lungul ei vor 
fi construite 23 de sate pentru 
sedentarizarea beduinilor.

Datorită dezvoltării industriei 
chimice, agricultura va beneficia 
de îngrășăminte chimice fosfa-

tice. In acest context, gazdele 
au menționat, ca rod al cola
borării fructuoase româno-egip- 
tene, Complexul de la Hamra- 
wein, care va contribui la valo
rificarea bogatelor zăcăminte de 
fosfați de pe malul Mării Roșii, 
în final, cu o capacitate produc
tivă de 600 000 tone fosfați con
centrați, Complexul va acoperi 
nu numai hecesarul intern, ci va 
furniza importante cantități pen
tru export.

„Construirea obiectivului de la 
Hamrawein, ne declara însoțito
rul nostru, Gamal Shaim, acti
vist al Uniunii Tineretului Socia
list Arab, este o expresie eloc
ventă a colaborării rodnice re
ciproc avantajoase dintre Româ
nia și Egipt, în spiritul înțelege
rilor și acordurilor convenite în 
cursul întîlnirilor la 
înalt dintre președinții 
Ceaușescu și Anwar El

La Cairo poți constata 
rință că autoritățile £ 
mentale acordă atenție deosebi
tă dezvoltării și altor ramuri eco
nomice ca industria energetică, 
valorificarea superioară a resur
selor ndturale etc. Drept urma
re, investițiile se ridică la 8 mi
liarde lire egiptene. O importan
tă parte a investițiilor egiptene 
este consacrată dezvoltării unor 
obiective industriale, printre care 
Combinatul siderurgic de la 
Heluan, a cărui producție va 
ajunge la 1,5 milioane tone 
anual, Uzina de aluminiu de la 
Nag Hamadi și Complexul de 
îngrășăminte fosfatice de la 
Abou Tartous.

Timpul petrecut în Egipt ne-a 
dat prilejul să constatăm priete
nia pe care egiptenii o mani
festă față de România, interesul 
lor de a cunoaște cît mai mult 
despre țara noastră.

Este un sentiment firesc care 
se dezvoltă în contextul în care 
relațiile de colaborare româno- 
egiptene cunosc continuu noi și 
importante dimensiuni.

GH. SPRINȚEROIU

i nivel
Nicolae 
Sadat", 

i cu ușu- 
guverna-

sînt prezenți 
de delegați ai 
naie de luptă pentru pace din 
peste 100 de țări, de pe toate 
continentele, ale Consiliului 
Mondial al Păcii, din partea a 
50 de organizații guvernamentale 
și internaționale.

Din România este prezentă o 
delegație condusă de Mihnea 
Gheorghiu, președintele Acade
miei de științe sociale Și politice.

Partieipanții au fost salutați 
de Edward Gierek. prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.U.P.

In cadrul primei ședințe a 
fost înminat prezidiului Adună
rii mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele Republicii 
Socialiste România, adresat par- 
ticipanților la Adunarea 
dială a Constructorilor

Președintele prezidiului, 
mesh Chandra, a exprimat înal
ta sa apreciere și calde mulțu
miri pentru mesajul adresat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în dezbateri, vorbitorii au 
scos în evidență aportul opiniei 
publice la soluționarea proble
melor vitale ale lumii contem
porane.

în intervenția sa, șeful dele
gației române, Mihnea Gheor
ghiu. a înfățișat obiectivele 
pentru care militează țara noas- 

‘ tră pe plan internațional și s-a 
referit la rolul ce revine celor 
mai largi forțe democratice și 
progresiste, opiniei publice în 
consolidarea cursului spre des
tindere și colaborare, în lupta 
pentru libertate și independen
ță, instaurarea unei noi ordini 
economice și politice mondiale, 
înfăptuirea dezarmării generale 
și în primul rind a celei nuclea
re, în făurirea unei lumi a pă
cii, securității internaționale și 
progresului , social.

Lucrările continuă în comisii, 
forumuri și mese rotunde pe di
ferite probleme.

aproximativ 1 500 
comitetelor națio-

Mon- 
Păcii.

Ro-

• ÎN orașul mozambican Ke- 
liman a avut Ioc o consfătuire 
națională consacrată probleme
lor învățămîntului. A fost adop
tată hotărîrea privind crearea 
în Republica Populară Mozam- 
bic a unei serii de școli expe
rimentale, care să corespundă 
noilor cerințe ale educării tine
rei generații. Cu acest prilej 
s-au adoptat și noile programe 
de invățămînt.

Imperativul revizuirii actualelor
relații internaționale

ÎNCHEIEREA SESIUNII COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. 
PENTRU AMERICA LATINĂ .(C.E.P.A.L.)

Rezultatele parțiale 
ale alegerilor 
parlamentare 
din Indonezia

Adunarea festivă
la Fraga

La Ciudad de Guatemala a 
luat sfirșit sesiunea Comisiei E- 
conomi.ee a O.N.U. pentru Ame
rica Latină (C.E.P.A.L.). în în
cheierea dezbaterilor, delegații 
celor 32 de țări -din zonă au sub
liniat faptul că, în ultimii 25 de 
ani. evoluția situației economice 
din țările occidentale — carac
terizată prin inflație, șomaj, re
cesiune — nu a făcut decît să 
contribuie la adîncirea fenome
nului de sărăcie extremă ce a- 
fectează 120 milioane de latino- 
americani. Participantii la a- 
ceastă reuniune au constatat că 
iluziile nutrite, în urmă cu 20 
de ani. de economiștii latino-a- 
mericani 
realitate, 
imitarea

au tost dezmințite de 
care a demonstrat că 

modelelor capitaliste și-

a societății sale de consum i-au 
făcut și mai bogați pe cei bo- 
gați, iar pe săraci i-a sărăcit și 
mai mult.

Pe de altă parte. în pofida re
zervelor exprimate de țările ca
pitaliste dezvoltate din regiune 
și de reprezentanții statelor ce 
mai posedă încă teritorii sub 
dominație . colonială pe acest 
continent (Olanda. Marea Bri
tanic și Franța); cele 26 de țări 
latino-americane și caraibiene 
reprezentate la reuniune au cpn- 
venit să acorde un sprijin de.- 
plin Sistemului economic latino- 
american (S.E.L.A.) și au insis
tat asupra imperativului revi
zuirii actualelor relații interna- 

. ționale și. instituirii unei noi or
dini economice în lume.

I

La Jakarta au fost date pu- 
i blicității rezultatele parțiale ale 

alegerilor parlamentare din. In
donezia, după despuierea urme- 

. lor în alte 26 provincii și zone 
speciale, numărul voturilor cu
noscute fiind de aproape 62 mi
lioane, din totalul de 70 milioa
ne. Scrutinul s-a desfășurat la 
2 mai, rezultatele definitive ur- 
mind a fi anunțate la începutul 

• săpțămînii viitoare. Potrivit da
telor oficiale, gruparea ..Golon- 
gan Kafya" a obținut de pe 
acum- majoritatea parlamentară, 
în' favoarea sa exprimîndu-se 
38,3 milioane voturi (61,79 la 
sută). Partidul „Persatuan Pem- 
bangunan" (Partidul unit al dez
voltării) a obținut 18,2 milioane 
voturi (29,53 la sută).

Cu prilejul celei de-a 32-a a- 
niversări a desăvîrșirii luptei de 
eliberare națională a poporului 
cehoslovac și a eliberării Ceho
slovaciei de sub ocupația fas
cistă, la Praga a avut loc o a- 
dunare festivă.

Au participat secretarul gene
ral al C.C.'a! P.C. din Ceho
slovacia. președintele Republicii 
Socialiste Cehoslovace. Gustav 
Husak. alți conducători de partid 
și de stat., reprezentanți ai vieții 
publice, membri ai corpului di
plomatic.

Despre importanța istorică a 
eliberării Cehoslovaciei și rea-. 
Uzările .obținute in cei 32 de ani 
de viață liberă de cele două 
popoare frățești, ceh și. slovac." 
a vorbit Jan Fojtik, secretar al 
C.C. al P.C.C.
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U
riașă forță a păcii, 
democrației și pro
gresului, tinăra ge
nerație de pe toate 
continentele se ma
nifestă viguros în 

viata națiunilor, ca și pe plan 
international, punindu-și am
prenta asupra întregii evoluții a 
societății contemporane. ~ 
mai scumpe idealuri ale tineri
lor coincid cu cele ale umani
tății : respectul fată de ființa 
națională a tuturor popoarelor, 
dezvoltarea pe multiple planuri 
a tuturor națiunilor, eliminarea 
războaielor și a agresiunilor din 
viata internațională, nefolosirea 
forței și a amenințării cu forța 
in relațiile interstatale, lichida
rea colonialismului și a neocolo- 
nialismului. a rasismului și neo- 
fascismului. făurirea unor relații 
noi intre state bazate pe egali
tate și echitate. eradicarea 
subdezvoltării și apropierea re- 

I lativă a nivelurilor de dez
voltare ale tarilor. consoli
darea unui climat de pace și 
securitate in întreaga lume, 
făurirea unei noi ordini mon
diale care să dea posibilitate tu
turor popoarelor să-și valorifice 
in interes propriu bogățiile na
ționale, 
roadele 
tehnicii 
deplină 
Pentru 
ztiinți
imperios necesară depunerea de 
eforturi susținute din partea sta
telor, a sistemului Națiunilor 
Unite pentru educarea tineretu
lui în spiritul ideilor de respect, 
pace și prietenie intre popoare, 
pentru asigurarea condițiilor de 
viată și de muncă favorabile 
dezvoltării și pregătirii tinerilor 
pentru a participa activ la edi
ficarea unei societăți avansate 
în țările lor.

Apreciind afirmarea tineretului 
în viata națională și internațio
nală ca unul dintre fenomenele 
cele mai pregnante ale epocii 
noastre, de care depinde prezen
tul și viitorul omenirii. Româ
nia a înscris ca o constantă a 
politicii sale externe preocupa
rea pentru asumarea de către 
toate statele a unor angajamente 
viabile în vederea formării tine
retului in spiritul păcii, respec
tului reciproc și înțelegerii între 
popoare. Țara noastră, promo
toare a unor inițiative construc
tive și larg apreciate, a propus 
încă din 1960 înscrierea pe ordi
nea de zi a celei de-a XV-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. a punctului intitulat : 
MĂSURI PENTRU PROMOVA
REA ÎN RÎNDURILE TINERE
TULUI A IDEALURILOR DE 
PACE. RESPECT RECIPROC ȘI 
ÎNȚELEGERE ÎNTRE PO
POARE". Primită cu interes de 
marea majoritate a statelor 
membre ale O.N.U.. in memo
riul românesc se arăta că edu
carea tineretului ar putea fi in
fluențată in sens pozitiv prin 

! promovarea cu toate mijloacele 
a principiilor coexistenței paș
nice. condamnării rasismului și 
apartheidului, a propagandei re- 
vanșiste, in favoarea războiului, 
a dezvoltării la tineri a ideilor 
păcii, prieteniei, respectului și 
înțelegerii între popoare. Pro
punerea României, prima acțiu
ne internațională în. problema 
educării tineretului, a găsit un 
larg ecou în 
rii Generale 
prin rezoluția 
18 decembrie 
da statelor 
neguvernamentale să depună 
eforturi în vederea întreprinderii 
unor măsuri concrete și a defi
nirii unor programe educative 
pentru susținerea ideilor păc'i 
securității în rîndul tinerilor, 
cunoașterea lor reciprocă și sti
mularea schimburilor pe linie de 
tineret. Conferința generală 
U.N.E.S.C.O. și-a însușit propu
nerea tării noastre sub titlul : 
„EDUCAȚIA 
LEGEREA 
LĂ“.

să se bucure din plin de 
cuceririlor științei și 

moderne în condiții de 
egalitate in drepturi, 
realizarea acestor nă- 

nobile ale omenirii este

vitate politico-diplomatică în 
scopul organizării sub egida 
U.N.E.S.C.O. a unei conferințe 
internaționale asupra educării 
tineretului, demersuri concreti
zate în organizarea CONFERIN
ȚEI INTERNATIONALE PRI
VIND TINERETUL de Ia Gre
noble, din august 1964.

Cele La 4 decembrie 1962, la a 
XVII-a sesiune a Adunării Ge
nerale
română a înaintat un proiect de 
declarație asupra : PROMOVĂ
RII ÎN RÎNDURILE. TINERE
TULUI A IDEALURILOR PĂCII 
ȘI ÎNȚELEGERII INTERNA
ȚIONALE care avea să întru
nească Ia sesiunea următoare 
acordul a 24 de state coautoare 
și să fie recomandat, prin rezo
luția Adunării Generale nr. 1963 
(XVIII), atenției statelor mem
bre ale O.N.U.. comisiilor națio
nale pentru U.N.E.S.C.O.. Con
ferinței internaționale de la 
Grenoble și Conferinței generale 
U.N.E.S.C.O. din 1964. Ca ur
mare. Comisia națională română 
pentru U.N.E.S.C.O. a organizat 
intre 12 și 29 iunie 1964 la Bucu
rești o REUNIUNE INTERNA
ȚIONALĂ. la care au participat 
19 experti din 16 țări si organi
zații internaționale, dedicată pro
blemelor pe care le ridică EDU
CAȚIA EXTRAȘCOLARA A TI
NERETULUI POTRIVIT IDEA
LURILOR DE PACE, DE RES
PECT RECIPROC ȘI DE ÎNȚE
LEGERE ÎNTRE POPOARE. 
Avînd un caracter pregătitor in 
vederea Conferinței de la Gre
noble. intîlnirea internațională 
de la București a supus spre 
atenția U.N.E.S.C.O. mai multe 
recomandări printre care : nece
sitatea de a acorda un interes 
sporit activității tuturor organi
zațiilor de tineret care își pro
pun șă educe tineretul în spiri
tul păcii, al respectului reciproc 
și înțelegerii între popoare ; 
elaborarea unui program de per
spectivă cu privire la educația 
tinerei generații în spiritul păcii 
și al înțelegerii internaționale ; 
stimularea înființării unor cen
tre regionale de studii și docu
mentare cu privire la activitățile 
de tineret și la problemele in
ternaționale ; promovarea schim
burilor și colaborării internațio
nale a tineretului in domeniile 
culturii, artistic, științific, teh
nic, sportiv și turistic ; favori
zarea educării tinerei generații 
în spiritul păcii prin toate mij
loacele moderne de informare.

a O.N.U., delegația

O.N.U. la 1 decembrie

linia eforturilor con- 
constructive ale Româ- 

de stimulare a

cadrul Adună- 
a O.N.U. care 
1572 (XV) din 
1960 recoman- 

și organizațiilor 
să

PENTRU ÎNTE- 
INTERNAȚIONA- 

Cu acel prilej, în cadrul 
instituției specializate a O.N.U., 
România a depus o intensă acti-

onceptia profund 
umanistă, progre
sistă privind for
marea tinerel gene
rații, la,conturarea 
căreia și-a adus o 

contribuție valoroasă și Româ
nia. alături de alte state ale 
lumii, si-a găsit expresie in 
..DECLARAȚIA CU PRIVIRE 
LA PROMOVAREA ÎN RÎNDU
RILE TINERETULUI A IDEA
LURILOR DE PACE. RESPECT 
RECIPROC ȘI ÎNȚELEGERE 
ÎNTRE POPOARE" adoptată în 
unanimitate de Adunarea Gene
rală a 
1965.

Tot pe 
stante și
niei socialiste 
unei largi cooperări internațio
nale pentru educarea tineretului 
se înscrie și inițiativa țării noas
tre ca Adunarea Generală a 
O.N.U. să adopte la 28 octom
brie 1969 rezoluția nr. 2497 
(XXIV) intitulată : „TINERE
TUL. EDUCAȚIA SA ÎN SPI
RITUL RESPECTULUI PENTRU 
DREPTURILE ȘI LIBERTĂȚI
LE FUNDAMENTALE ALE 
OMULUI. PROBLEMELE ȘI 
NEVOILE SALE. ȘI PARTICI
PAREA SA LA DEZVOLTAREA 
NAȚIONALĂ". Deosebit de sem
nificativ pentru cerințele epocii 
noastre, conținutul acestei rezo
luții se referă la educarea tine
rei generații din țările și terito. 
riile care se mai găsesc încă sub 
ocupație colonială pentru ca ea 
să devină un factor activ de eli
berare, insuflarea la tinerii din 
întreaga lume a respectului față

de principiile și normele de 
drept internațional, față de Carta 
O.N.U., de drepturile și libertă
țile fundamentale ale omului, 
fată de tradițiile și valorile 
umanității, precum și asigurarea 
pentru tineret a unor „șanse 
egale și posibilități sporite in 
ceea ce privește accesul la edu
cație la toate nivelurile și in 
ceea ce privește angajarea".

în 1972, la cea de-a XXVH-a 
sa sesiune, Adunarea Generală a 
adoptat la inițiativa României și 
a altor 31 de state două rezo
luții referitoare la condiția tinere
tului : Referitoare la : „TRANS
PUNEREA ÎN VIAȚA A DE
CLARAȚIEI CU PRIVIRE LA. 
PROMOVAREA ÎN RÎNDURILE 
TINERETULUI A IDEALURI
LOR DE PACE. RESPECT RE
CIPROC ȘI ÎNȚELEGERE ÎN
TRE POPOARE" și „MULTI
PLICAREA CANALELOR DE 
COMUNICAȚIE CU TINERE
TUL ȘI ORGANIZAȚIILE IN
TERNAȚIONALE ALE TINE
RETULUI". Adresind un apel 
tuturor statelor pentru a educa 
tinerelul în spiritul umanismu
lui, al respectului fată de valo
rile tradiționale, de idealurile 
de pace și libertate, 
luție „cere statelor, 
lor interesate ale 
Unite și agențiilor 
ale O.N.U. să acorde 
atenție transpunerii in viată a 
Declarației, in special in stabili
rea politicii și programelor pri
vind tineretul". A doua rezoluție 
privește sporirea rolului O.N.U. 
in dezvoltarea contactelor și a 
legăturilor dintre organizații 
naționale și internaționale ale 
tineretului.

prima rezo- 
organisme- 
Națiunilor 

specializate 
o mai mare

anifestind aceeași 
intensă preocupare 
pentru viitorul ti
neretului, tara
noastră a devenit 
inițiatoarea unei

alte rezoluții adoptate de Adu
narea Generală a O.N.U. la 14 
decembrie 1973 intitulată : „AC
ȚIUNI CONCERTATE PE PLAN 
NAȚIONAL SI INTERNAȚIO
NAL ÎN VEDEREA SATISFA
CERII NECESITĂȚILOR ȘI 
ASPIRAȚIILOR TINERETULUI 
ȘI A PROMOVĂRII PARTICI
PĂRII SALE LA DEZVOLTA
REA NAȚIONALĂ ȘI INTER
NAȚIONALĂ", Rezoluția conține 
un complex de idei și măsuri 
referindu-se în esență la : iniție
rea unor studii asupra rolului și 
locului tineretuiui în opera de 
edificare a unui climat de des
tindere in lume ; elaborarea 
unor programe concrete privind 
educarea tineretului ; adoptarea 
unui instrument international, 
cartă, declarație sau convenție 
privind tineretul ; convocarea 
de către O.N.U. a unor reuniuni 
regionale sau mondiale ale ti
neretului ; elaborarea unei de
clarații internaționale privind 
combaterea propagandei ostile 
păcii și destinderii ; crearea unui 
organism permanent al O.N.U. 
pentru problemele tineretului ; 
stabilirea de legături directe in
tre universități, institute și cen
tre de cercetare pentru proble
mele tinerei generații.

La sfirșitul anului trecut, in 
Comitetul pentru problemele 
social-culturale al O.N.U. a fost 
adoptată rezoluția inițiată de 
România, la care au devenit co
autoare circa 30 de țări — referi
toare la APLICAREA DECLARA
ȚIEI PRIVIND PROMOVAREA 
ÎN RÎNDURILE TINERETULUI 
A IDEALURILOR DE PACE, 
RESPECT RECIPROC ȘI ÎNȚE
LEGERE ÎNTRE POPOARE,' A 
PARTICIPĂRII TINERETULUI 
LA DEZVOLTARE. LA FĂURI
REA UNEI LUMI MAI BUNE 
ȘI MAI DREPTE. Cu certitudine 
această inițiativă contribuie la 
dezvoltarea cooperării interna
ționale în domeniul tineretului, 
la o înțelegere superioară în j 
ceea ce privește locul și rolul j 
tinerei generații in lumea con
temporană.
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SOVIETO-ETIOPIENE
Președintele Prezidiului 

vietului Suprem al U.R.S.S.. 
kolai Podgornii. și președintele 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu și al Consiliului 
de Miniștri din Etiopia. Mengis- 
tu Haile Mariam, au semnat la 
Kremlin Declarația privind ba
zele relațiilor de prietenie și co
laborare dintre Uniunea Sovie-

Nou procedeu de îmbogățire 
a uraniului

Cercetătorii francezi au pus la punct un 
nou procedeu de îmbogățire a uraniului, care 
va permite obținerea unui produs impropriu 
oricărei utilizări in scop militar — menționea
ză un comunicat oficial al Președinției Re
publicii, dat publicității la Paris.

După cum precizează documentul, este vorba 
de producerea unui uraniu propriu alimentării 
centralelor nucleare, dar care, datorită gradu
lui redus de îmbogățire, nu poate fi utilizat 
în practică, pentru producerea de armament 
nuclear.

Decernarea premiilor Herder
La 5 mai a avut loc la Viena decernarea 

tradiționalelor premii internaționale „Gottfried 
von Herder" pe anul 1977 unor personalități 
din Europa de est Și sud-est, pentru activitatea 
desfășurată in scopul promovării relațiilor 
culturale intre popoarele continentului.

Printre laureații premiului Herder din acest 
an este și profesorul Ion Vlăduțiu. distins pen
tru „merite deosebite 
grafice românești", 
premiului Herder, in 
luat cuvintul laureatul 
pentru acordarea 
arătat că ea reprezintă nu numai o recunoaș
tere a cercetării folclorice întreprinse in Româ
nia, ci și o înaltă apreciere a contribuției adu-

aduse cercetării etno- 
La dorința curatorului 
numele premialilor a 

român care, mulțumind 
acestei înalte distincții, a

So- 
Ni-

tidă și Etiopia. Au fost semna
te. de asemenea, protocolul cu 
privire lâ colaborarea economică 
și tehnică și acordul de colabo
rare culturală și științifică din
tre cele două țări, anunță agen
ția TASS.

• PREMIERUL desemnat al 
Belgiei, Leo Tindemans. a obți
nut asentimentul participării la 
guvern a partidelor Volksunie și 
Frontul Democratic al Franco- 
fonilor, asigurîndu-și astfel o

majoritate confortabilă in Parla
ment — 173 din cele 212 man
date.

ROMANIA LA „EXPOZIȚIA 
INTERNAȚIONALĂ DE CARTE 

1977" DE LA LEIPZIG

se de știința și cultura românească la îmbo
gățirea tezaurului culturii europene, in anul 
in care poporul român sărbătorește centenarul 
Independenței de stat.

Cercetări privind 
activitatea solară

Cercetătorii Observatorului din Crimeea al 
Academiei de științe a U.R.S.S. au localizat 
recent un grup de pete mici pe Soare, infor
mează agenția TASS. Observațiile efectuate 
cu ajutorul telescopului solar de la Simfero
pol, a declarat academicianul Andrei Severnii, 
confirmă ipoteza oamenilor de știință cu pri
vire la 
solare, 
secole.
lativ
Soare i 

asemenea, 
iar acestea devin din ce in ce mai mari. Ur
mează apoi o perioadă de „calmare", care du
rează intre 5 și 8 ani.

In ultimii 300 de ani au fost înregistrate 
aproximativ 30 de asemenea cicluri. Ele' nu 
au fost urmate de modificări substanțiale ale 
climei terestre. Cercetările au stabilit că in 
ultimii trei miliarde de ani cantitatea de ener
gie furnizată de Soare Pământului nu s-a mo
dificat.

In prezent, a relevat Andrei Severnii, ^ne 
aflăm la începutul unui asemenea moment de 
maximă activitate solară. Nu se întrevăd feno
mene deosebite față de ciclurile anterioare.

; apropierea unei perioade de activități 
momente ce se studiază de peste trei 
Cercetările arată că. intr-o perioadă re- 
scurtă — 3—4 ani — activitatea din 
crește și atinge un punct maxim. De 

numărul „petelor" se înmulțește,

"1

ț

V

î
V
î

V

V
1

1

La Leipzig s-a deschis 
„Expoziția internațională de 
carte 1977“. Participă 71 de 
țări de pe toate continentele. 
România este prezentă cu un 
stand național, în care sînt 
expuse cărți din toate dome
niile, precum și cu standuri 
specializate, incluzînd 
pentru copii, ilustrații 
tru carte, grafică.

Juriul internațional, 
ciind valoarea artistică 
raeroase exponate ale indus
triei noastre poligrafice, a 
atribuit țării noastre o me
dalie de aur, trei de argint, 
patru de bronz și șase men
țiuni speciale.

eărți 
pen-

apre- 
a nu-

ALEGEREA PREȘEDINTELUI 
PARTIDULUI CONGRESUL 

NAȚIONAL INDIAN
Comitetul Partidului Congre

sul Național Indian l-a ales 
vineri, pe K. Brăhmananda 
Reddi, fost ministru, în funcția 
de președinte al acestei formații 
politice.

Șeful grupului parlamentar al 
partidului. Yeshvantrao, Chavan, 
a declarat, in cursul ședinței de 
joi. că pierderea înregistrată la 
recentele alegeri — prima după 
30 de ani — nu înseamnă că 
populația a respins principiile 
de bază ale politicii acestuia, ci 
că a fost nemulțumită de faptul 
că Partidul Congresul Național 
Indian s-a îndepărtat de aceste 
principii, ca și de aplicarea cu 
exces de zel a măsurilor luate 
în. perioada stării de urgentă.

• IN REPUBLICA SRI LAN
KA vor avea loc alegeri gene
rale înainte de 15 august a.c.. a 
anunțat primul ministru, Siri- 
mavo Bandaranaike.
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